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Iskolai Évkönyvek
Az iskolai év befejezése után a 

legkedvesebb és legtanulságosabb 
olvasmányaink azok az Évkönyvek 
voltak, amelyekben az egyes intéze- 
■ek igazgatói beszámolnak az elmúlt 
wtendő eredményeiről. Ezek az is­

kolai Évkönyvek, illetve Értesítők 
■emesak kultúrdokumentumok. de 

egyben emlékeztetők is. Eszünkbe 
juttatja azokat az éneket, mikor még 
mi is ott szurkoltunk a padokban és 
izgalommal vegyes kíváncsisággal 
vártuk az értesítőt.

\ mai időkben kétszeresen érde­
kes olvasmány egy-egy Értesítő. A 
h iború — az első világégés tapasz­
talatai szerint — erős nyomot hagy 
a tanuló ifjúság lelkében és szelle- 
miségélwn, » csökkenteti tanulmányi 
Hő befolyásolja a tudás minőségét 
<mennyiségét. Sajnos, az előbbi 
világháború után károsan éreztük 
annak hatását, hogy középiskolás 
ifjúságiink kénytelen volt igen sok 
esetben ..hadi érettségit“ fenni.

Hála Istennők, ez a most dúló vi­
lágháború nem akadályozta az ifjú­
ság tanítását. Debrecenben minde­
nütt szabályszerűen fejezték be az 
■«kólái évet, nem kellett öss-zec.sap- 
tn az érettségi vizsgákat s így a kö­
zépiskolai tanulmányaikat bevégz.ett 
ifjak teljes szellemi fegyverzettel 
mehetnek tovább tanulni az egye­
temre.

Talán nem hiábavaló szokásunk, 
hogy az iskolai Évkönyvek anyagát 
és fontosabb adatait esetről esetre 
’apunk hasábjain részletesen ismer­
tetjük. Egyrészt dokumentálni akar­
juk. hogy valóban szívünkön visel­
jük a magyar ifjúság ügyét é.s fi­
gyelemmel kísérjük fejlődésüket, ta­
nulásukat. Tisztában vagyunk azzal, 
hogy az, erős, egészséges és nemzet­
hű földműves — illetve gazdaosztály 
mellett hasonlóan erős, egészséges 
nemzethü és képzett tisztviselő tár­
sadalomra van szüksége ennek az 
országnak, amely nagy feladatok 
előtt áll. A tisztviselői osztály tagjai 
azokból kerülnek ki. akik középisko­
lai érettségit tettek é.s egyetemet 
végeztek. Nem vitás, hogy egy vá- 
ms. egy község s általában eg.' kö­
zűiét életében jelentős részben nekik 
kell kezükbe venni az irányítás sze­
repét. így volt ez mindig és igv is 
lesz, mert a polgári rend szerint ez 
a dolgok természetes folyománya.

Nos hát ezekben az iskolai É'- 
könyvekben azoknak j munkáját s e 
munkának eredményeit figyeljük, 
akik majdan a közülietek életében 
irányító, vezető szerepet fognak le­
tölteni. Eddig a Svetits leánygimná­
zium és a női ipari iskola, továbbá 
az állami gyakorló gimnázium, a 
f azekas Mihály állami reálgimná­
zium. a református kollégiumi gim­
názium es a városi ipariskola kühl­
te he beszámoló Évkönyvét. Ezek bő1 
örömmel olvassuk, hogy milyen 
szép és lelkes, milyen értékes és 
eredmény eis munka folyt a debre­
ceni iskolákban. A beküldött Év­
könyveket lehetőleg a beküldés sor- 
rondjél>en fogjuk ismertetni, hogy ,i

németek rohammal elfoglalták 
Vorosilovgrádot,

a Donec-iparvidék legfontosabb városát
n szövetséges csapatok Sztálingrád felé átlépték a vasúti vonalat — Rzsevnél több, mint negyven 
ezerre emelkedett a hadifoglyok száma — Júliusban 533 ezer tonna hálóteret vesztettek az angol­

szászok — Magyar hadsereg harcol junius 30-ika óta a német csapatok oldalán
Hcrlin. julius 17. A Führer főhadiszállásról külön jelen lesben köz­

ük a Nemet Távirati Irodával :
A véderő főparancsnoksága közli :
Több napig tartó harc után a német gyalogság pénteken rohammal 

elfoglalta Vorosllovgrádot, a Donec-iparvidék legnagyobb és legfoato 
sahh városát. A város nagyrésze lángokban all. (MTI)

Előnyomulás Sztálingrád felé
Berlin, julius 17. \ Führer lón;: 

d'szállásáról jelentik a Német Ti­
nák : A véderő főparancsnoksága 
közli :

A keleti arcvonal déli szakaszán 
gyorskötelékeink a Donectől kelet­
re, a Don alsó folyása irányában 
üldözik az ellenséget. A Donec- 
vidék vasúti vonalát Sztálingrád 
felé átlépték. Az ellenség háta- 
mögött lévő gyorskötelékek és a 
szemben, valamint mélyén az ellen­
ség oldalában támadó és előrenyo­
muló gyalogsági kötelékek között 
több ellenséges hadosztály szorult 
be, amely össze ka váróivá és a leg­
több esetben széfugrasztva. meg­

Magyar hadsereg a déli arcvonalon
A déli arc,vonalszakaszon nagy- 

szabású hadműveleteiben jelentős 
mértékben resztvettek a szövetséges 
csapatok is. .Junius 30. óta egy ma­
gyar hadsereg harcol a németek ol­
dalán, július 1. napjai óla pedig egy 
olasz hadsereg is. amelyhez az 
1941 óta a keleti arcvonalon harcba 
vetett olasz expedíció« seregtest is 
tartozik. Egy román seregtest, mely 
már a charkovi csatában kitüntette 
magái, valamint egy horvát kötelék 
is harcol Timosenkó «--eregei .'()••>

II középső fronton már több, mint 40 ezer a hadifoglyok száma
A középső arcvonalszakaszoii ro- 

bamcsapataink vállalkozásai s előre 
törései helyi sikerekre vezettek. A 
Rzsevtől délnyugatra elterülő állta 
tolhatatlan erdős vidék megtisztí­
tása alkalmából ejtett hadifoglyok 
száma és a zsákmány mennyisége a 
július 12 I külön jelentesse! elleniéi­
ben több, mint 10 ezer emberre 
emelkedett a hadifoglyokban, azon­
kívül zsákmányoltunk 220 páncé­
lost. 738 löveget. valamint IHfiO gép­
puskát és gránát vetőt.

A magas északon bombatalála 
tokkal töbl. helyen megszakított id 

közönség mine' -./élesebb rétegű 
megismerhesse debreceni taninu 
zelek működését.

Büszkén és örömmel végezzük ezt 

kísérli, hogy Kelet felé kitörjön. 
Mindezek a kísérletek eddig az el­
lenség számára súlyos veszteségek 
mellett meghiúsultak.

K I gi fegyvernem egymást kö­
vető hullámokban szakadatlanul tá­
mogatta a gyorskötelékek előretö­
réséit és mindenhol, ahol az ellen­
ség elkeseredetten visszavonul, 
megakadályozta a visszavonulás 
rendezettségét. Nemet repülök éj­
jel-nappal állandóan, hol mély re­
püléssel. hol pedig bukórepüléssel 
támadták az ellenség vonuló menet- 
oszlopait és közlekedési vonalait, 
valamint titánpói' i-- ■■

A merész támadás során egy gyors 
kötelék elfoglalt egy szovjet re­
pülőteret. Ez alkalommal 50 repülő­
gépet zsákmányoltak, Illetve sem­
misítenek meg-

A Poti kikötő elleni támadás so­
rán a kaukázusi tengerparton az 
egyik repülőlromba telibetalált egy 
nehéz sótovjet cirkálót. A voronyezsi 
hídfő ellen az ellenség ismételten 
eredménytelenül támadott, miköz- 

I ben súlvos veszteségeket s/enve- 
I (lett

a murmanszki vasútvonalat.
Egyiptomban az ellenség az el- 

a.ameini állásokból kiindulva, is­
méit Iten támadott. Az angol páncé­
loserőket ellentámadással visszave­
tettük kiindulási helyükre.

Re pülögépe i n k Közép-A ngl i álra n 
eg\ ipartelepet támadtak meg mély­
repüléssel és több csarnokot meg- t 
rongáltak, illetőleg felgyújtottak. 
Néhány angol bombázó péntekre 
virradó éjszaka zavaró támadáso­
kat hajtott végre az észak-német 
partvidéken. Két angol gépet lelő! 
tünk.

a kultúrálta set egszemlót, meri 
érezzük, hogy ezzel kiegészitiü 
lá’brecennek. az ..iskolák városé 
nak“ szellemi képit. I

Miül külön jelentés már hírül 
adta, a nőimet tengeralattjárók Af­
rika nyugati partjai mentén egy 
erősen biztosított angol hajókara- 
vánt támadtak meg és elsüllyesz­
tettek hat kereskedelmi hajót. 
“9.50Ú tonna tartalommal. Más ten­
geralattjárók az Atlanti óceánon, a 
Missisippi torkolata előtt és a Pa­
nama-csatorna közelében tíz keres­
kedelmi hajót süllyesztetek el 68.530 
tonna tartalommai. (Ugyanakkor az 
Északi Jeges-tengeren elsüllyesz 
tettek egy hétezer tonnás szállító­
hajót.

Ezzel az ellenség az egymástól 
tá'ole'ső harctereken, amelyeken a 
német tengeralattjárók tevék’ny- 
kednek. 17 hajót., 115,000 tonna tar­
tahimat vesztett értékes hálóteré­
ből. (MTD

Visszavert angol támadások
Róma, július 17. (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 780. <«. közle­
ménye.

Az ellenséges páncélos csapato­
kat, amelyek El-Alamein övezeté- 
hm támadásra indultak, ellentáma­
dással visszavetettük eredeti állá­
saikba. Eközben tiz páncélkocsit 
vesztettek. Délebbre az ellenség 
egy másik páncélos járművekkel 
intézett támadását nyomban meg­
akadályozta tüzérségünk pontos lö­
vése A tengely légihaderje hatáso­
san avatkozott bele a harcokba és 
végig puskázta az ellenség gépesi- 
teti alakulatait, az előretolt álláso­
kat s az ellenséges vonalak mögötti 
terüli tét. I.égiharchan lelőttünk 9 
brit repülőgépet. Tobruk logv 
di íme egy ellene intézett csekély 
kárral járó légitámadás során el­
talált í gy ellenséges gépet, mely 
lángolva zuhant le. A nénid é“ 
olasz bombavetők több ízLen nagy- 
menri.viségű bombaval árasztották 
el Málta repülőtereit. (MTI)

Franciaország nem adja át 
hajóit üngliának

Paris, július 17. iNémet TD De 
Brion nagykövet, a megszállt terü­
ld kit lön megbízottja pénteki n a 
francia sajtó képviselői előtt meg­
jegyezte. hogy az Alexandriában 
tartózkodó francia hadihajók tár 
gyáhan számolni lehel a közeljövő­
ben egy francia Jegyzékkel nz 
Egy ('sült k Hámok kormányához. 
Kétségtelen, hogy Franciaország- 
nak hamarosan egy angol-amerikai
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ultimátumot fognak átadni. — Az 
ab'yandriai hajóhad hangsu-

nrta Brian a francia kormány­
tó azt a paranatot kapta, védckc»- 
’dk. «ót még az is leh> ts'-ges. hogy 
ma< francia hatók is segítscgéro 
s cinek. (MTI)

Washington, július 17. Lava' mi­
niszterelnök kijelentést ivei kap» sa­
laiban Washingtonban annak a v<4- 
'eménynek adnak kifejez.»'«). hogy 
Roosevelt elnök kimondta az utol«» 
szót, amikor a francia kormánnyal 
közölte. hogy Nagy britanniának 
joga van ahhoz, hoiry utasítsa a 
hadihajókat Uexandriának a Szu- 
i zi-csatornan át való elhagyására, 
vagy pedig, hogy a hajók elsüly- 
(vesztését rendéi te el. Washington­
ban az a meggyőződés uralkodik, 
hogv bármi Is történjék, az angolok 
nem engedhetik, hogy a franrla ha 
dilin luk nemet ellenőrzés alá kerül­
jenek.

Berlin, július 17. Illetékes német 
1 x töl közük : Német politikai kö­
bökben érd» klőd»'s*sel vették tudo­
másul a francia kormánynak az 
E>_*v»sü!t Ál’amok részéről Alexáiul 
r .balt internált francia hadihajók 
nevében tett közbelépésével szem­
ben kifejezésre juttatott állásfogla­
lását Berlinben megfelelően mél­
tatják Laval kormány elnöknek a 
túlságosan Is átlátszó brit-amerikai 
zsarolási kísérletre adott nyugodt, 
de félreérthetetlen válaszát « hang­
súlyozzák. hogy a viehvi kormány 
ragaszkodik a fegyverszüneti ,szer­
ződés megádlap’tásáaihoz. l'gyan- 
akkor megemlékeznek arról, hogy 
t ördeli Hull <*zakamerikai kuliig' 
miniszter még röviddel ezelőtt s 
no gcáfolta azokat a híreszteléseket, 
amelyek szerint az Egyesült álla­
mok beleavatkozik ebbe az ügybe.
AZ USA HADÜGYMINISZTERE 

BEJELENTETTE A 18 2* 
EVESEK BEHÍVÁSÁNAK 

TERVET
Washington július 17. (NST) Az 

Egyesült Államok hadseregének 
megerősítésére katonai szolgalatra 
hívják be a 18 20-as évjáratokat. 
A bejelentést Stimson hadügymi­
niszter tette burkolt formában. Ki­
jelentette ugyanis, hogy véleménye 
szerint ezekre a fiatal korosztá­
lyokra is sor kerül idővel. Megáli’i- 
nitötta a továbbiakban, hogy az 
Egvesülf Államok még sohasem 
vívtak olyan nehéz harcot, hogv 
ezeket a h gfialalabb korosztályokat 
«« he kellett volna hívniok.

RITCHIE TÁBORNOK 
LONDONBAN

Ixmdon. július 17. Ritehie tábor­
nok. az Egyiptomban harcoló brit 
hadsereg volt parancsnoka Lon­
donba érkezett.

Washington, július 17. Az ameri­
kai háború információn hivatal 
'■ódát létesít Londonban. Az iroda 

szorosan együtt fog működni a 
nrnnagandatigyi minisztériummal.

M AJSZKI MEGBESZE1 ,E8F 
CHURCHILT.EL

Genf. iúlius 17. (Német TD Eg' 
ondonl jelentés szerint Maj’zki 
iondoni szovjet nagykövet kedden 
délután megjelent OhurchIlinél s 
\ e'o hosszabb megbeszélést folyta­
tott, A megbeszélés után közvetle­
nül a vezérkari főnökök a niinis«- 
tr 'elnök elnöklete mellett külön 
megbeszélést folytattak, ezt nodi«.« 
a háborús kormány rendkívüli ülés-- 
követte. A tanácskozás központ ói­
ban az európai kontinensen feálií- 
ti.ndó második ar»*vnnal szerepelt.

METEOR M0ZG1 MŰSOR«
Szombaton és vasárnap ;

Izgalmié, szerelmes, mulatsá­
gos magyar film 1

Jávor. Tolnav É' Túrát !('
M ily (»erő :

Három csengő

Anglia nem adja tel hatalmi állását Indiában 
férfiakat börtönbe záratjákEsetleg .1/ összes indfal vezető

Berlin, július 17. (Nemet TI) Az 
Exoangf Telegraph Londonból a 
kíh étkezőket jelenti : Az indi.it 
kongresszusi part végrehajtó bi­
zottságának li.itározatá'al kapcso­
latban londoni kormánykörökben il­
let« kés helyen tett kijelentés sze­
rint tngliaiiak eszeben sincs, hogy 
a háború alatt feladja hatalmi ál­
lását Indiában. Ixmdonban kertelés 
nélkül kije entik. hogy nem riadnak 
vissza erélyes lépéstől sem. ha erre 
egy nap szükség lenne. «MTI)

Bangkok, július 17. (Stefan ii Ui- 
ftelhi rádiója jeletni. hogy Bandit 
Nehru a kongresszus ama határú- ’ 
zahl után.) amellyel Gandhi javas- |

Különjelentés német tengeralattjárók bravúrjáról
Herlin. július 17. A Eührer főhadi­

szállásáról külön jelentésben közük 
a Német Távirata Irodával: A véd­
erő főparancsnoksága közli :

Német tengeralattjárók Afrika 
nyugati Jártjánál támadást intéz"vk 
egy erősen biztosított brit hajóka­
raván ellen és elsüllyesztettek hat 
kereskedelmi hajót, összesen 39.öfM> 
tonna űrtartalommal. Más tenger­
alattjárók az Atlanbi-óceánon, a Mis­
sissippi és a Panama-csatorna tor-

I szovjet diplomácia rohama a
Anisferdum. julius 17. (Német 11) 

A brit hírszolgálat washingtoni je­
li időse szerint a szovjet diplomácia 
a németek gyors előrenyomulása kö­
vetkeztében egyre nagyobb nyomást 
fejt ki a második európai arcvonal 
megteremtései* érdekében. Washing­
tonban azonlk.iii hangsúlyozzak, 
hogy a második arcvonal megterem­
tése nagy kockázattal járna. Moszk­
vát nem érdeklik ezek a kockázatuk 
é.« azt követeli, vállalják csak azokat 
az angolszászok. (M IT)

Stockholm. július 17. (Német TI) 
A Ni-a Daglight Allehanda londoni 
tudósítója szerint az egész newyorki 
sajtó követeli a második front fel- 
állítását. A Newyork Journal Ame­
rican követeli : Az angolok szákijá­

Miért volt szükség a nyugati megszállt területen biztonsági 
intézkedésekre?

Herlin. i'ilius 17. (NS’I i A német 
katonai és rendőri hatóságoknak ., 
megszállt nyugaténi'i’ipai területeken 
néhány nappal ezelőtt végrehajtóit 
biztonsági intézkedést íve! most Be: 
linóén külföldi újságírók is foglal­
koztak

A külföldi újságírók kérdésér»j: 
német hatóságok képviselői közöl­
ték. hogy az újtabb intézkedevsek«' 
az tette erzükségess»*. hogy a meg­
szállt területeken a német csapatos 
biztonságát szolgálják. Az. angol rá 
dióállomások ismételten fegyver« s 
ellenállásra izgatták a megszállt te­

A Piavda; Nehéz napok
Stock hol i:i. július 17. ((>1'1)

Moszkvából jelenti : A Pravda újbó' 
(d«ke-serede’; ellenállásra hív,la fel a 
szovjet hadsereget az. ellenség táma­
dásával szemlien.

Nehéz napok virradtak orsz« 
gunkra. írja a lap. A helyzet 
súlyos. Ennek a veszélynek a tuda­
tában minden szo' jet harcosnak k’l- 
lő erélyt kell kifejtenie és azon kell 
lennie, bog' bármi áron is megállít­
sa az. ellenséget. \ harcmezőn mos- 
óriási harcok folynak életre-halálra.

A Pravda ezután ismét sürgeti a 
második arovonal felállitásat. majd 
befejezésül hangoztatja, hogy íz 
utolsó csepp vérig kell harcolni.

Istanbul, július 17. (Német TI) Az 
ankarai rádió csütörtökön id»*z,i a 
moszkvai rádió egyik híradás.«1.

-ív szerint a Pravda panaszko- 
h ■" it«: en■•■ojahAányról,

úgyszintén amiatt, hogy . ; írt ♦e"- 
ti nem lel' -ítik «. i.iti1- bízott fel­

adati lat. a gyárakban, a kikötők­
ben és a vasútnál pedig a munkások 
rosszul dolgoznak.

Jutára az angolok kivonulását k- 
telte kijelentette, hogy India ipart 
téren '('dó kifejlesztése India sáp 
íigve. amelynek intézésénél idege­
nek közremüködesére nme« szitk- 
"'stoekholm. július 17. «Stefan!) A 
Göteborgs Posten című lap azerin- 
tandem poitikai köröktien kijelen­
tették hog' ha a Gandhi áltál el­
rendelt polgári engedetlenségi moz­
galom komoly méreteket Ölt, az an­
golok kénytelenek lesznek börtönbe 
zárni az összes indiai vezető férfia- 
kai és szigort! katonai védelmi in­
tézkedéseket tenni. (MTI) 

k óta te előtt tíz másik hajót süllyesz­
tettek el. összesen 68 50(1 tonna űr­
tartalommal és a .leges-tenger észa­
ki részén megsemmisítettek egy hét­
ezer tonnás szállitohajót..

Az ellenség teleit egymástól távol­
fekvő hadszíntereken a német ten­
geralattjárók támadása következt« - 
ben újabb 17 hajót vesztett, öeszes-n 
115.000 tonna értékes űrtartalom­

mal. (MTI)
második arcvonalért

nak partra Hollandiában. Dániában 
és Olaszországiam kisebb part rá­
szálló csoportok ezrevej egyszerre.

bisszahon. július 17. (Stefani) A 
brit kommunista párt az. országhoz 
intézett kiáltvány aval akcióba lepett 
a második enrójiai arcvonal felállí­
tása érdekclien. (M I I >

Genf, július 17. (Nemet II) Lon­
doni jelentések szerint Shitiwell 
munkáspárti képviselő az. alsohaz. 
csütörtöki titkos ülésen a hajótér 

észtéséggeI kapcsolatos vita sorai) 
kijelentette, hogv a nagy angol hajó 
i'pitő gyárakban az állapotok egye­
nesen botrány osak. A nemet tenger­
alattjárók mondotta tízszer 
több hajót süllyesztenek el, mint 
amennyit ebben az időben Angliá­
ban építenek. (MTI) 

rületek lakosságát. Az angol rádiók 
azt is la‘jelentették. hogy a lakosság 
majd fegyvereket kap. Ezenkívül 
röpcédulákkal is lázadásra imjtottak 
a lakosságot.

E körülmények következtebeli a 
német hatóságok kénytelenek voltak 
megtenni a szükséges óvatossági in- 
téz.kedéseket, ít mostani intézkedé­
sek azonban c.supan a lakosság igen 
csekély részét érintik. hangsú­
lyozták Berlinben csupán azok.it 
a banda) ez.éreket es hozzátartozói­
kat. akik ellenséges akcióra készíti­
tek a német hatónágok ellen.

virradtak országunkra
\z ankarai rádió ezzel kapcHolat- 

ban megjegyzi, a Pravda cikke azt a 
Itenyomást költi, hogy a Szovjet­
unió lakosságának erőfeszítése linny- 
hiilt.

A keleti arcvonal helyzetéről meg- 
ji'gyzá még az, ankarai rádió, hogy a 
délen levő szovjet haderők már 
i'.sak csoda révén vonhatják ki ma­
gukat a IvekeriTésből. Ezenkívül Vo- 
ronyezsnél a helyzet a Szovjet szá­
mára napról-napra romlik és nem 
fog nekik sikerülni újabb védelmi 
vonalat állítani. (MTI)
ZÁRT ('LESEN TÁKOYALTÁK 
A BRIT IIA Jó VESZTESEGEKET

l,lfH>zahon. júliius 17. Az. angol 
parlament iisütörtökön titkos ihwn 
a kereskedelmi ha,ió<záf» vew,te«ségci- 
nek kérdését tárgyalta.

Az. ülés után a következő sn'ik- 
-’Zavú közleményt adták ki :

\z alsóház. meg', izegállá a keres­
kedelmi tengerészet helyzetét ós 
meghallgatta a kormány nyilatkoza­
tát. (MTI)

A SZÓI ETSÉGES CSAPATOK 
ÜLDÖZIK AZ ELLENSÉGET 
Herlin. július 17. (Német TI) 

«véderő l'őparanc.snoksxigd a keled 
arcvonal déli sza'kaszán leza jlott har. 
cokról a következőket közli:

A nemet és szövetséges csapatok 
a OontM'Vidék .sztálingrádi vawitvo­
nalán túl üldözi az ellenséget. Az 
újonnan megszállott terület megtisz- 
tatása során a hadifoglyok száma és 
a z.sákmány ismét jeleíitősen meg­
növekedett. Néhány ellenséges cso­
portot, amely megkísérelte, hogv aJ- 
lenállásra rendezkedjék he. a né- 
met repülőgépeik szétmorzsolták. A 
Vorou.vezs melletti iüdifő ellen inté­
zett tervszerűtlen támadások során 
az ellenség 33 páncélost vesztett.

Homo, július 17. (Stefani) A Gior- 
nali dTtaliának a keleti arcvonalra 
-kiküldött különtud»wiítója jelerrti :

Az olasz c.sapatok az elmúlt há 
rom napon kb. 1ÍHI km-nyi szovjet 
területet foglaltak el, köz,l»en meg­
szálltak sok helyis»;get, hét fontas 
csomópontot, valamint néhány va­
súti állomást és egy repülőteret. Az 
olasz csapatok 2000-nél több fog­
lyot ejtettek. (MTI)

220 EZER LAKOSA VAN 
VOROSILOVGRADNAK

Berlin, július 17. A'oroeilovgrad- 
nak a nemet csapatok által történt 
bevételével kapcsolatban a Német 
Távirati Iroda a következőkről ér­
tesül :

\ orosilo'grad városa. amelyet 
in oct a német, katonák megszállot­
tak. a Donev-medencében ITrrajná- 
nak azon H részén fekszik, amely­
ben széntelepeknek, vas- és man­
gán egy más mellett való előfordu­
lása elősegítette a nagyipar gyors 
kifejlődését. 1928-ban még Ln- 
ganszknak hívtak és csak 45 ezer 
lakosa volt. \ két ötéves terv és a 
hadiipartelepek erőtetett alakítása 
réven a lakosok száma 220 ezerre 
emelkedett és a várost átkeresztel­
ték \ orosilovgradnak. az. itt szüle­
tett \ orosilov hadügyi népbiz- 
losról. A városban igen sok vasön­
töde. gépgyár, viltamostelep és zo­
máncozó gyár van.
AZ VNGLIÁBAN TARTÓZKODÓ 

AM ERIK A1 KATÓNAK 
KATEKIZMUSA

Madrid, július 17. (Német TD Az 
Ya londoni tudósítója a következő 
részleteket közli az „Angliában tar­
tóz,kodé amerikai katonák katekiz­
musáról“, amelyet az amerikai ve­
zérkar adott ki :

Xmerikai katona 1 — ez áll töb­
bek közön a könyvecskében — He 
meghívnak az angol házba ebédre, 
vagy vacsorára, úgy ne ess az étc'- 
nek farkas éhséggel, mert könnyen 
az egész család heti fejadagját meg 
ennéd. Ne viselkedj úgy. hogv az 
angoloknak feltűnjön, hogy te havi 
lu dolláros kereseteddel majdnem 
háromszor annyit keresel katona 
létedre. Ne nézd le m angol ka'o- 
nát, hogy te .jobban vagy felszerelve 
és ne gúnyolódj a királyon, melt 
az minden angol előtt, szent. Ha ne’1’ 
akarod hallani egy étteremben «V 
angol nemzeti Himnuszt, úgy osont 
ki idejében anélkül, hogy észrevi’i’.- 
nék. Legfftképen azonban ne erez- 
tfad az angolokkal, hogy a lég" 
utóbbi világháborait »zsák ameriknt 
segítséggel nverték meg és ne 

| mondd nekik azt stm. hogy akkor 
! csinált aTisságait még ma se«m fi- 
I zették ki. tMTD

indi.it
azok.it


10lo IrtHu« 1< «znniMt DE3RECZEHI UJSÄG—HAJDUFÜLD. Ix
Washington megszakította Finnországgal 

a konzuli kapcsolatokat
\j Egyesült Államok k

Helsinki, július 17. 'Német 1'1 > 
Up ö nkiben pénteken délután n kö- 

hivatalos közleményt ad-

\ Reiiter-iiyynökseg jelentése’nen 
(<141. július 17-én kelt körjegy- 

"l hivatkozik, amelyet a finn 
,.i-iiiánv. illetőleg a finn küliigy- 

' p/terimn Helsinkiben tartoz- 
MÍII minden külföldi képviseletnek 

yiutiatott és ebben a konzuli kép- 
, beletek háború alatti és háború 
,C,.-ta rendkívüli viszonyairól vol

Fhltez az amerikai követségnek 
semmiféle megjegyzése nem volt. 
CM-’ június vegén az Egyesült Ál­

mok követsége közölte a külügy- 
. HÚszteriiininial. bogy a stoekhol- 

amerikai követség egyik ijszt- 
.jspiőjét Helsinkiben harmadik kö- 

,,j titkárnak és ugyanakkor
• mzultlak nevezték ki. Ugyanakkor 

t.rtek. hogy a külügyminisztérium 
kinevezett tisztviselőt ismerje el 

i, Egyesült Államok helyettes kon­
zulinak.

\ külügyminisztérium ezzel kap- 
< iratban rámutatott az említett kör- 
»n■■■ -ékft' és közölte, hogv frifn .

Filléres árban hozzák torgalombp 
a nemes magyar irodalmat

\n[al István miniszter nagyfontossá
Budapest, július 17. MTI jelenti : A Ház 

pénteki ülésén Fricke Valér előadó is­
mertébe a képviselőhöz együttes bízott­
againak jelentését a zsidók erdő és me- 
^gazdasági ingatlanairól szóló javas­

lton a felsőház által eszközölt módosí­
tásokról.

Ezután a képviselőház egyes bizott 
«agaiban megüresedett tagsági helye 
két töltötték be.

ANTAL ISTVÁN' BESZÉDE
Antal István nemzetvédelmi propagan 

rlaminiszter emelkedett ezután szólásra. 
Részletesen vázolta Rankay Ferencnek 
a ponyvairodalom megrendszabályozása 
'árgyában junius 24-én hozzá intézett 
interpellációjára. Szólt a most megjelent 
papirgazdálkodási rendeletről, amellyel 
o ponyvairodalom megrendszabályozá- 
sót kívánják elérni. Kiemelte, hogy ké1 
fontos rendelkezése van a rendeletnek. 
Először a jövőre nézve megakadályozza 
n ponyvairodalom megjelentését, másod 
szór egyszersmindenkorra intézkedik a- 
ról, hogy oz eddig megjelent ponyva­
ka* elvonja a közvéleménytől és az 
anyaggazdálkodási hivatal rendelkező 
sére bocsássa.

A rendelet 1. szakasza nem adj a 
ponyvairodalom meghatározását, meri a 
tngnogyobb körültekintéssel és beleme 
lyedéssel sem lehetett a ponyvairodalom 
fogalmát úgy megholátozni, hogy azt 
'■■qszobályba foglalhassák. A gyakorla'i 
cél* tartják szem előtt. Ezért vezették be 
n 3 pengős értékhatárt, hogy ezáltal azt 
n filléres ponyvairodalmat kiírták, mely 
súlyos mérgezést vitt keresztül a nemzet 
ériében.

A miniszter ezután elmondotta, hogy 
évente eddig átlag 36 millió példány 
■romban jelentek meg a ponyvaregé- 
’’vek az orsz.ágban és az erre felhasz­
nált rotációs papírmennyiséget, 310 ra- 
'■ont túlnyomórészt külföldről kellett be- 
'n'-ni. Ennélfogva a papírqazdálkodá' 

Mezőgazdasági Termény és Aru orgaJtni Szövetkezet

mint a „Futura“, „Hombár“ föbizományosa 
értesíti a gazdaközönséget, hogy
július hóban szállítóéra kerülő búza, rozs és kétszer' 
valamint árpa után a vonatkozó rendelet szerint megálla­
pított mennyiségű korpát a szállító gazda részére bizto­
sítani tudja.

Egyébként Szövetkezetünk foglalkozik a terményiizlet minden ágával. 
Telefon: 28-66. Iroda: Ferenc Júzsef-ut 16. Alföldi Palota.

szinti diplomáéiul jateka
szerint helyesebb lenne a konzuli 
e,ismerés kihirdetését későbbi idő­
pontra halasztani. Július 16-án az 
amerikai követ Helsinkiben a kül­
ügyminisztériumhoz benyújtott jegv 
zekében közölte, hogy az Egyesült 
Államok kormánya elhatározta a 
Finnországgal fennálló konzuli kap 
csolatok megszakítását és arra kérte 
a finn kormányt, hogy augusztus 
1-ig hívja vissz.« az összes Egyesült 
Államokban lévő konzulait. — Az 
Egyesült Államok kormányának 
ez a határozata meglepetés volt a 
finn kormánynak, mivel semmi ok 
nem volt annak feltételezéséi e 
hogy az eljárás, amit a múlt év 
nyári. óta az összes államok dip"- 
máeiái. konzuiai képviseletivel szem 
ben és nemcsak az Egyesült Álla­
mokéval szemben léptetett életbe ■■ 
következetesen betartott, az Egye­
sült Államok kormányát ilyen in­
tézkedés megtételére jogosíthatna 
fel. Finnország és polgárainak ér­
dekét érintő ügyeket az ottani finn 
konzulátusok bevonása után a was- 
hoo'noi követség fogja elintézni.

gú bejelentései a képviselöházhan 
és a nemzetgazdaság szempontjából is 
rendkívül fontos volt a kérdés rendezé­
se.

HARC A PONYVA ELLEN
Rámutatod a miniszter arra, hogy a 

ponyva elterjedését a nagyobb népre 
tegek betű iránti vágyakozása tette le­
hetővé. A könyvkiadó politika elein’e 
nem engedte meg a szélesebb népré'e 
gek számára a nemesebb magyar és 
külföldi irodalom ilyen nagy példány 
számban való terjesztését és ezért úgy 
szólván maga nyújtott szabad felület.” 
az annyiro aggályos ponyvairodalom 
terjedésének. A szőkébb középosztály 
rétegein alul fekvő sok millió magyar 
ember lelki táplálékát, szellemi nevelé­
sét, úgyszólván korlátozás nélkül k<szo 
qáltattók a ponyvairodalomnak, ame 
lyet végül mór a legrutabb üzleti ha­
szonszerzés szempontjába1 űztek.

Részletesen foglalkozott ezután a m< 
niszter a ponyvarendelettel, majd be 
jelentette, hogy a rendelet megfelelő 
lektori apparátus beállítását tesz szük­
ségessé, megbízható személyek, magyar 
írók, valamint a ponyvairodalom kérdé 
sében megfelelően tájékozott újságírók 
bevonásával.

FILLÉRES MAGYAR 
IRODALOM A NÉPNEK

Bejelentette a miniszter, hogy a ren­
delet kiadásával kapcsolatban folyamai­
ba tették egy másik, igen fontos terme 
szetíi intézkedés előkészítését. Intézme 
nyesen meg akarják szervezni a széles 
néprétegek olvasására alkalmas, lelkű 
letet emelő és erkölcsi érzést kielégítő 
nemes magyar irodalomnak filléres áron 
ponyva helyett való forgalomba hozásá*. 
Már a közeli napokra tervezik az összes 
érdekelt kiadókkal és az országos iroda' 
mi és művészeti tanáccsal egy értekezlet 

á'á*. amelvnek kapcsán meg

mert a száj ds a fogai: ezer veszély között egész napon át 
munkában vannak, /fj O D O L - fogpép a fogakat tisztán és 
egészségben tartja és a szájat felfrissíti. Teklát a mindennapos 
száj- és fogápolásfioz használjunk O D O L - fogpépet

ODOL
fog pép
MAGYARORSZÁGI ODOLMÚVEK ő. t. budapbsj
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akarják szervezni ennek a nemes ma­
gyar és külföldi irodalomnak a széles 
néprétegekben filléres áron való terjesz­
tését. Hivatalában már elkészült a ne 
mes ponyva megteremtésére irányuló iro­
dalmi pnogramm, amely a széles népre 
tegek egész lelkületűnek, nemzeti ér 
zésének felemelését és fenntartását cé­
lozza.

Antal miniszter felszólalását a Ház 
minden oldalán élénk helyesléssel és 
tapssal fogadták

A Ház ezután bizonytalan időre elna­
polta üléseit. A nyári szünet előtt még

Újra szabályozta a MÁV az utazási 
kedvezményeket

Ingyen hazautazás a Balatonról az elő- és utószezonban
ísmpirhs. hogs a MÁ\ pünkösd előtt 

rrndelrtpl adott ki amelyben a vasúti 
személydíjszabási kedvzmciiy*k legna 

gyobb részét ideiglenesen megszüntette 
\ kedvezmények egvrészét már június 
30 .in visszaállítottuk és július hó lő löl 
kezdve újabb ked vermen vek léplek ha­
tályba.

\ MÁV most megjelent rendetele. am* 
'vp| a Vasúti és Közlekedési Kó/lónvkó 
zöl. újra szabályozza a balatoni menet 
kedvezményeket. Pünkösd óta ezek 
kedvezmények legnagyobb részt ’djesen 
fel voltak függesztve.

\z új szabályozás alapelvc bogs fő’.-” 
az elő és nlóidénvben adnak kedvezmé 
nvekel. tehát június I 30 és augusztus 
lő szeptember *23 közölt Az eddigi la 

} asztalaink ugyanis azt mutatják hogv 
i főszezonban a kedvezmények nélkül is 
megtelik a Balaton az elő és tihvdény 
ben azonban igen j • haláén van az ni- 
esőbb utazási lehetőség'knef

A július 20-án életbelépő balatoni ked 
vezmények a következők

Júiius I 30 valamint augusztus 16 a 
és szeptember 23 a közölt a Balatonra
érkező üdülővendégek íés a veink erkezo 
háztartási alkalmazottak ha legalább

hét napol töltenek a Balaton mellett <•> 
ezt szabályszerűen igazoljak, az oda illa 
zásra használt menet jegynek meglel* .. 
vonaton és osztályon díjmentesen iihi 
hatnak vissza

Az ingyen visszautazás kedvezr«ien\< 
igénybeveheti az is. aki az elnidénvl 

egyszer alaki ülést tartanak, amelyen át­
veszik majd a felsőház üzenetét. Az ülés 
egynegyed 2 óra utón ért véget. A kép 
viselők az ülés végén lelkesen megtapsol­
ták Tasnádi Nagy Andrást, a Ház elnö­
két. (MTI)

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

Balaton mellett, majd tovább ott tartóz 
kodva a főidényben utazik vissza. Vala 
mint az is. aki a föidényben érkezik. <1°
az utóidényhen is tehát augusztus 1’• n 
titán hét napol a Balaton melleit lóit é 
még az iil-'idenvlien tehát szeptember hó 
23-a előtt hazautazik.

\ki julius !«- augusztus 15-e közölt 
tehát a tőidrnvbrn érkezik a Balaton 
mellé es legalább hét napot ntt tölt. a

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Kísérő :

Nyári szünet irtán. Ma 
szombaton megnyitó előadás 

Csak felnőtteknek 1

Egy kis tévedés
kacagtató 'félreértlések i.- 
bonvodahnak egy szőke 
szépség és egy magas áliás 

körül.
Elvira Popescu. 

Garat és Andre 
Ivefanr.

Kezek szimfóniája! 
rövid film.

Előadások: d. u. 5. 7. ü-kor.
Híradó ! Híradó !

Főw,. :
Henry
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’ ,i..?náL vonaltarának km ' .osztaix 
mi, mlelő alarsonxabb k'»csi >‘■7* v\u 
^aru menet jeggx «■! utazhat haza

A díjmentes illetőleg frláni viv/:uih 
/f»*rs vonstknyn szabályok ■ i.'VRbk er ' 'ál 
♦ o/at’n nők.

\ 33 százalékos mél M-k«dl.<« u h» ’m« 
pos, balakmi menettérti jegyek kiadását 
lúlius 20-áz» megszüntetik es .«*! .« i-vo 
h#»n nem egész even at. hanem csak aug 
15 tői június 30-ig adjak ki

A felmutatásra szóló an porteur ’»r* 
badjegyek érvén ve újból hatályba lépett.

Megválasztották a 42-es bizottság tisztikarát
tíndapest. jxíiiu« 17. MTI jelenti : 

X 42 tagit orwágos bizottság pénte­
ken délelőtti ülésén új kialakult. Meg- 
v akasztották az országos bizottság 
tisztikarát, amely a kővetkezők éppen 
alakult :

Elnökök a felsőház részéről : vi­
téz Purgly Emil, a képviselőház ré­
széről : Ivády Béla. aleLnökök : 
Schandl Károly, illetőleg Kölcsey 
István, előadók : Koós Zoltán, illető­
leg Ronkay Ferenc, jegyzők : bárét 
H'aídbntt Kelemen i Pét", Káhn/'ti.

Fehérnemii-készitö ipar munkakörének 
megállapítása

KI jogosult munkaköpenyt készíteni .

A debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara felterjesztést intézett az 
iparügyi miniszterhez anask a kér­
désnek eldöntése céljából, hogy az, 
orv ősi és a közéletben munkaköpeny 
elnevezés alatt ismert fehér lenv.i- 
szonból, x agy más színű anyagbó'. 
de hasonló célt szolgáló köpenyek 
elkészítése melyik ipar munkaköré­
be tartozik.

A felterjesztésben a debreceni ka­
mara egyidejűleg ismertette a meg­

Ásójával agyonütötte izgága sógorát
Miskolc, július 17. IMII) Tóth 

József hódcsépányi lakos rossz vi­
szonyban élt feleségével, született 
Kalló Máriával. .Július 13-án anyó­
sa Kalló Lajosaié arnói lakos men' 
' ozzájuk látogatóba. A házaspár ek­
kor is veszekedett. Tóth ütötte verte 
a feleségét, majd annak segítségére 
siető anyósát is megverte és mi id- 
keittőjtiket kidobta ;lz utcára. Xp • t.

'h nbeti továbbra r* fi nnlariju i MA\ 11 
díjszabás kedvezmem korlátozásai

\ altozailanul érvényben maradnak 
azok a szemelydijszahás, k«»rlátoz.í ><«k is 
amelyeket még tavah r« nd« lh k el I./ n 
kívül egyes gv«»rs s xebesvon.i lokmi mm 
érvényesek ar ú n - nk<» *>< gi mrtnef j» 
gyek a felmutatóra szóló szabadjegy > k 
pedig csak külön hivatalos igazolvánnyal 
érvényesek Er a legutóbbi korlátoz.«- k » 
’ozssán. kassai szegedi szombatin! vi és 
kőrösmezei vonalakon érvén vés.

Ezután az országos bizottság la' 
nyalta <* tudomásul vette az ipar 
lejlew.téséről szóló 1931 : XXI. t< . 
egyes rendelkezései hatályának 
újabb meghoss-zabbitásáról szóié 
már megjelent kormányrendeletet, 
mélyreható vita titán egyhangúlag 
elfogadták a közhasznú gépjárómű- 
vállalatokról szóló 1930 : XVI. te. 
.gyes rendelkezéseinek módosításá­
ról en kiegészítéséről szóló rendelet­
terv ezetet.

hallgatott társkamarák és a szak­
ipartestületek álláspontját is. A fe’- 
vetett kérdésre nézve az. alábbiakat 
közölte a debreceni Iparkamarává' 
az ipariigyi miniszter :

\ felsőruhák védésének célját 
szolgain, fehér, vagy színes anyag­
ból (vászon, pamutvászon, cloth, köp- 
per. grádli slb.) azaz mosóanyagból 
készült köpeny előállítására a fehér- 
nemíikészitő. a nőiszabó és a férfi 
-■zabé iparos' egyaránt jogosult.

Kalló Lajos es feleségének fixere' 
emiatt felelősségre vonták Tóth Jó­
zsefet. A veszekedés hevében az 
egyik fiatalkorú Kalló-fiú egy ásó 
val négyszer úgy fejbeütötte Tóth 
Józsefet, hogv az másnap súlyos sé­
rüléseibe belehalt. X csendőrség a 
Kalló-.ssalád három tagját őrizetbe 
v ette.

llSimí bátsi SörszanatóriurriQ
Veszprémi-u. 2. szám. Kellemes kerthelyiséfi

| Előzékeny kiszolgálás! Szolid polgári árak!

lyának elnöknője lépet.t a ravat ii 
elé es a MAXSz. nevében c.lbúcsn'i- 
zott a kedves halottól. Költői szép­
ségű szavakkal méltatta Erdélyi 
Margitka egyéniségét, lelki «w em­
beri nagy ságát, példaadó erejét és 
rámutatott arra, milyen j»ót.oIhatat­
lan veszteseget jelent a kitűnő titkár­
nő váratlan elhunyta.

Ili— » -irm—
Havibéres nem tisztviselő alkalmazottak 

túlórájának kiszámítása
Érdeke« számítási mód a túlórára vonatkozólag

A havifizetésrts nem tisztviselő 
munka vállalónak tulóradiíja megál­
lapításánál. mely mindég súlyos 
problémája volt a munkaadóknak.

a ziparügyi miniszter több oldal­
ról hozzáintézett kérdésre a követ­
kezőket közölte az iparkamarákkal, 
így a debreceni Kereskedelmi- és 
Iparkamarával is.

A havi illetmény (törzsfizetés, 
lakáspénz, módszeres pó»tlék) olyan 
számmal kell osztani, mely annyi­
szor több, vagy kevesebb a ISO-nál. 
mint ahányszor tiibh, vagy keve­
sebb a munkavállalónak jogszabály, 
szokás, vagy megállapodás szerinti 
ieti rendes munkaóráinak száma a 
11-nél. Az ily naidon kiszámított 
osztószámot, ha utolsó számjegye 5,

Egy budapesti papirkereskedö hirtelen halála Debrecenben
l’entekeu délután az Arany Bika 

kavéházbali egy jólöltözött idősebb 
úr tért hr. aki feketekávét rendelt. 
Mintán a kávét el fogyasztotta a 
félreeső he'y iségbe távozott, ahon­
nan hosszú ideig nem tért vissza. 
Távolléte végül gyanússá vált, ke­
resésére indultak és holtan találták 
meg. Az előhívott orvos már (vsak a 
beállott halált tudta konstatálni.

Teljes pontosstí<>‘.';d .i- ismeret­

A PONYVAIRODALOM KULISSZATITKAI

A búcsúszavak utón gvászhintőn 
helyeztek az elhunyt koporsóját. 
a koszorúkat külön koc.sri vitte ■> n»- 
tett sírhoz., ahová szinte végfal., 
hossz,i sorban kísérték az elhunv'r 
a gvaszolók. A simái újabb im. 
maid gyülekezeti ének után he.lvo..' 
ték e| örök nyugovóra körsz- 
retet ben állt titkárnőt.

vagy ennél nagyobb, felfelé, ha lit 
nél kisebb lefelé kell kerekíteni 
úgyhogy az osztószám tízzel mlndl-«' 
osztható legyen.

Fenti kiszámítási mód. mely na­
gyon érdekes, első elolvasásra ne. 
héztiek tűnik, azonban, ha ogy pé). 
<lát hozunk fel. nyomban világos 
lesz. Tehát például egy szállodai 
portásnak, mint nwinkavmltalónak 
heti rendes munkaóráinak szánni 
5fi. Ez a negyvennégy óránál 1.27- 
sze«- több, tehát a havi illetmény 
180x1.27-el. azaz ezt. kikerekitve 
230-al kell osztani.

Ezzel a számítási módszerrel a 
h gpontixsabhan ki lehet számítani a 
tulóradijat.

len halott személyazonosságát sem 
lehetett megállapítani, a zsebében 
tabdt levelek. Ixorít-ékos és egyéb 
iratokból arra lehetett következtet­
ni, hogy a halott Went Róbert bu­
dapesti papi rkereskdővel azonos. 
Halálának közvetlen oka egyelőre 
ismeretlen. Xtólószínüleg szivszél- 
hiidés érte. Az ügyben megindult a 
nyomozás.

0 riási részvét mellett temették el Erdélyi Margitka MflNSz titkárnőt
Fémeken délután közel ezer fő­

nyi gyászolói közönség könnyes zo­
kogása mellett helyezték el örök 
nyugalomra tamási Krdélyi Margit­
kát. a MAXSz. két év tizeden át volt 
feledhetetlen emlékű titkárnőjét. X 
Köztemető díszravatalozó termében

MAXSz. teljes vezetősége niegj ■- 
lent dr. Kölcsey Sándorné elnöknő 
és a szakosztályi elttöknők vezetés«' 
mellett, de rajtuk kívül ott volt a 
város asszonytársadalmának min­
den rétege, hogy utolsó búcsút ve­
gyen attól a nemes szívű elhunyttól, 
aki egész életén ál a magyar isszo- 
uyok sorsának jobbra fordításán 
dolgozott.

X díszravatalozó terem közepén 
hatalmas kutasaikon délszaki növé­
nyek között állott az elhunyt Érdél vi 
Margitka koponsó.w. amelyet i 
szebbnél szebb virágkoszorúk töme­
ge borított. X koporsón a család ti 
piros rózsákból készített koszorúi 
lenn ,i katafalk előtt középen a 
MAXSz nemzetiszán ’szalaggal ók - 

«■ tett pompás mezei virágkoszorúja 
díszlett.

A gyászszertartás elején a gyá­
szolók a ..Te (»enned bíztunk eleitől 

' gr: " kezdetű zsoltárt énekelték el. 

Viz. gőz. gázszerelés, kútfúrás

FÜVE S S Y
SimonHv-utca 15. Telefonszúm 28-03 j

majd (iönczy Sándor református 
segédlelkcsz olvasott Bibliát és mon 
dott ihletett hangú búcs-fiszav akat

-— Ebls'ii a rideg sötét világival! 
csak a szív tud igazán meleget t« 
fényt árasztani mondotta tftbb-'k 
között. — Erdélyi Margitka tudta, 
hogy erős karotok. elhatározások, 
bölcs gondolatok sokszor a melegen 
dobogó női .sziveken át indulnak el 
a megvalósulás felé'. Az elhunyt tud­
ta. hogy csak a tiszta szív tud épí­
teni. ezért áradt át minden munká­
ján forró szívének minden szere- 
tete : csendesen, jóságos szeretettel 
és a legerősebb eszközzel, saját m ■ 
ga példájával dolgozott, hogy virá­
gozzék a békesség. Tudta, hogy osak 
a tiszta szív tudja meglátni Istent, 
dolgozott érte, vágyakozott utána. 
Ö megtalálta a tiszta szív titkát : ;tz 
emberek szivét nem tudja más tisz­
tává tenni, csak az Isten. X tiszta 
szív és erős lélek, ez ennek a kopor­
sónak az üzenete számunkra, 
mondotta beszédének befejező sza­
vaiban a gyászszertartást végző lel­
kész.

Az ima utón ismét felhangzott egy 
gyászenek. majd dr. vitéz Kábráczki/ 
Belőné, a MXX’Sz. kultúrszakosz.tá-

•■Hl vagon papírt emészt fel
A Magyar X'ideki Sajtótudósitó 

budapesti jelentése szerint végre 
sor került az úgynevezett ponyva­
irodalom végleges megrendszabá- 
ly ozására. Most, amikor ez a mérge­
ző hatást! silány műfaj végnapjait 
éli Magyarországon, nem érdektelen 
rámutatni, hogy az elmúlt évben kö­
zel 35 millió példány? ponyvaregény 
jelent meg. amihez 310 vagon papirí 
használtak fel Xlinden olvasó mii 
gyárrá átlag négy példány jutott 
ezekből az obsxkurus könyvekből. 
Szakértők .számítása szerint a potiy- 
varegények kiadói hatalmas nyere­
ségeket vágták zst«bre s amíg pél­
dául egy-egy kiadó állag évi 80.000 
pengős hasznot ért el, addig a 'p8‘

Utcai hajsza után elfogták a
Iíii<1h|ii'xI. július 17. \eméiivi l'.mlri' 

hali leien szolgálatot teljesítő selvemgvá 
ros felesége napokon át zsaroló telefon 
ií zencte kel. maj<i MA 11.Ml aláiritsn l< 
nvegelő leveleket kapott. A zsarolók 
síróninnsággnl, éU'liniszerr<'jtegelessi'l e~ 
zngforgahni vásárlásokkal vádolták .i 
Ivenigvaros feleségét és pénzt koveli'lli-k 
lóle. Xeménviné végül is a rendőrséghez 
fordult.

Telefonon sziideg megegyezett a férfi­
val, hogy 2000 pengői ad a kért 3000 P 
hrlvett. Az átadásra azonban már detek­
tívek érkeztek a Klotild-utraí lakásba 
ott csak cgv MÁV hordár jelentkezett. 
Ennek átadlak egv KMl pengőssel és a 
többi pénz helyeit papírlapokkal bélelt 
borítékot, amellyel a hordár a .ixnyiti 
pályaudvar II. osztálvn várócsarnokába 
ment. V detektívek a nyomában. Olt mi' 
nyi ideig várakozott, hogy már a detek­
tívek is mcgsokallák. behívatták őt a 

evenként a ponyvairodalom 
szorgalmasabban dolgozó ponyvare- 
gén.viró évi honoráriuma sem érte 
el a 3000 pengőt. XIindexekből meg­
állapítható hát, hogy a kártékony 
ponyvairodalom evenként 10 teljes 
vehervonat ezerel vény pa pirosra ki- 
Hiányát használta fel s ugyanakkor 
összesen húsz kiadóvállalatnak éven­
ként mintegy másfélmillió pengős 
hasznot hajtott. Ugyanakkor pedig 
az ilyen regények Írásával foglalko­
zó 144 ..írónak”. jobban mondva 
szellemi kulinak összegen évi 100 
ezer pengő jövedelmet juttatott, te­
hát az üzleti vállalkozó huszonhat­
szer annyit keresett, mint, az ő cél­
jait kiszolgáló szellemi munkás.

delekiivek a telefonos zsarolót
forgalmi irodába ús elvettek tőle a bori- 
l< kof.

\‘isszavillvk a pénzt a selyemgyárnsri' 
nak. de alig erkuztek in« g a Klotild ulcá- 
ba a telel ónálló lürclmetlenül érdeklő­
dött . mi lesz a pénzzel ’ Mikor meghal 
lotln. hog\ a hordár már elvitte, de hií 
ba vart rá és visszahozta, megígérte, begx 
azonnal kük! másvalakit.

Egy alkalmi csomaghordó jelenkezel* 
Ez! is követték a detektívek. Scala 
nál várta őt egy fiatalember. Stern Mtk 
lós zsidó szobafestősegéd. Amikor n pen" 
átvette és megpillantotta a detektívek'1 
menekülni akart, de rövid utcai íHdoz» - 
ntán a Podninniczkv tncánál el is fc'dii s 
S«Tgy Terez és Puskás Mária szohalánvok 
kai. ismerőseivel együtt terveit«' ki a r’' 
rnlásl Neménvii’k jelenleg szintén kn’ 
náskodó snffőrjének volt az egvik 
a kedves«' s a soffőrlől tudta, milyen ; ' 
a kedvese Az eljárás megindult eHrnük
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A német, olasz és bolgár kultuszminiszterek | 
táviratváltása Szinyei Merse Jenövei

Budapest, jttliuc 17. M I I .jelenti : 
S’invei Meree Jenő vallás- és közuk- 
• itásügyi miniszterré történt kinwe- 

_f alkalmából üdvözlőtávi rat bari 
i'dAÖzőlte Rust német birodalmi tu- 

dmnanv. nevelés és népmüvelésügyi. 
Bottal olasz nemzetnevelésügyi <•> 
i ,kov bolgár közoktatásügyi minisz­
tereket. A ni. kir. vallás és kftaokta- 
1 Ksugvi miniszter táviratában kite- 

adott annak a reményének.
—■ r i

hog.i az. eddig kötött kuMúrális 
egyezmények szellemében tovább 
fogjuk építeni a három Iwirriti or­
szág közötti kulturális kapcsolato­
kat. Rust. Rottai és Jokov miniszte­
rek a magyar kultuszminiszter üd- 
vözlőtá'Virataikra kíildött válaszaik 
ban szerencsekivánataikat s a kultú 
ralis kapcsolatok továbbfejlesztéscri 
irányuló készségüket fejezték ki.

— Na es a mese vége ?)
— Az igaz történet vege : egyik isme 

rősöm megismert, amint éppen sört vit 
tem neki. ElaruHa Nagyvaradon lakó 
nagybátyámnak, akiben kevesebb a ka 
land iránti érzék, mint bennem.

— Pedig — teszi hozzá —, nem volt 
szép az árulkodó ismerőstől. A lehető 
leggyorsabban vittem neki a leghide 
gebb sört. («ym)

I NIVEA 

minősécp» 

változatlan

UJ CUKORJEGYEK KIBOCSÁTÁSA!
Július 2«-»n keMkidlk az igenybejelentö lapok benyújtása

Pzemélyenklnt 36-’ 46 pengőt h> jö\ edelmezhet havonta a haj gyűjtésé
Rendkívüli időket ölünk — boájuk lép 

,. „-nyomon, utcán, társaságban, rádió 
b llámain keresztül, .olvassuk a lapok 
hasábjain nap-mint nap. S ebből ter­
mészetszerűleg és észszerűen követke- 
„k . rendkívüli teljesítményekre van 
s-ükségünk. .

Az anyaggazdálkodás ma minden 
magyar legfőbb nemzetvédelmi köteles 
régeinek egyike. Mert nem csak az a 
fontos, hogy földjeinket hogyan hasznai 
hatjuk' ki leggazdaságosabban, de az 
is hogy a termelt javakat miként hasz­
náljuk fel a lehető legcélszerűbben és 
legmesszebbmenő beosztással és taka 
rckossággal.

Érdekes mozgalom indult meg most a 
debreceni fodrász iparosok körében ■. a 
hajgyűjtés. Kísérletek útján rájöttek, 
hagy az emberi haj kitűnően alkalmas 
szövetfélék készítésére. A hajból készült 
ruha pedig csaknem olyan tartós, mint 
a gyapjú- „ , .. .

Érdeklődésünkre az egyik közismert 
debreceni fodrász nyújtott a kérdéssel

„Kiborítottam a cseresznyelevest, 
de szerencsére csak magamra“

xzélgetAs egy pincérrel, aki nem is a?

Mit cs.nal egy debreceni tanítójelölt, | 
ha Nagyváradra kerül ?

Végeredményben nem is Nagyvárad 
a fontos benne, hanem a kaland, 
legalábbis ezt mondja rokonszenves ifjú 
barátom, aki ’a napokban árulta el, hogy 
Nagyváradon pincérkedett. Azóta való 
sjgos pincér mozdulatokkal jár kél ’de 
haza is, a beavatott szemlélő látni véli 
a kezeben sorakozo karcsú söröspoha 
rakat, cseresznyelevest, párolt káposztát, 
amit egyszer elcserélt, de vegyünk csak 
egyelőre mindent sorjában.

Név ? Ezt nem akarja elárulni.
— Álnéven szerepeltem a nagy nyilvá 

nosság előtt, feszélyezne ha kiderülne, 
hogy miket csináltam.

Szerencse, hogy a nevét magam is tu 
dorn, tekintve pedig, hogy semmi rosszat 
nem csinált, tehát neve Vitán Árpád, 
foglalkozása III. éves tanítójelölt, helye 
sebben legyünk pontosak, már negyed 
eves.

Ezután a stilszerüséq kedvéért koco 
gok neki a poháron, hiába a szokát ha 
taima, alias Elemér engedelmesen követ 
a belső szobába, ahol a következőket 
mondja.

— A nagyváradi Mátyás étteremben 
voltam pincér, azaz legyünk csak ponto 
sok, pikoló-fiu. Hogy miért ? Ha valaki 
elkerül idegen helyre — engem különö­
sen mindig vonzott az érdekes és szokat 
lan környezet — akkor önkéntelenül 
oondol arra, hogy ennek a környezet 
nek egy részét közelebbről is megismer 
te. Természetesen éppen úgy elmehet 
tem volna akármi másnak is, a pincér 
ségre azonban különösebb alkalmam 
volt, tekintve, hogy az étterem tulajdo 
nosa régebbről ismert, így teljesítette a 
kívánságomat, ami lehet, hogy eleinte 
kissé szokatlannak tűnt előtte. Beszélge 
tésünk utón pór órával már fehér köpö­
nyegben és túlelegáns simi-nyakkendő 
vei álltam a csap mellett, első beosztá­
som alaposabb megismerése és gyekor 
lása végett kezemben egy fakés, amivel 
a lúlmagasra sikerült habot kellett ’e 
csapnom.

— Hogy a közönségnek is megmagya­

A HAJGYÜJTÉS

kapcsolatban érdekes felvilágosítást. El­
mondta, hogy a mozgalom nem csupán 
helyi jellegű, de az ország valamennyi 
vidékén megindult s már ezideig is kitű­
nő eredményeket értek el. Az összegyűl 
tött hajat pesti központ veszi át, mely 
aztán továbbítja a feldolgozó üzemek 
részére. A központ természetesen min 
den hulladéktól mentes hajat vesz át ma­
gos árakon. A gyermekhajat, mely pu 
hább es finomabb mint a felnőtté, há­
rom, a felnőttét pedig két pengős ki 
lónként! árral díjazza a központ.

Egyes nyírásnál 4—5, nagyobb nyírás 
nál pedig 10—12 deka haj hull le, ami a 
gyűjtés megindítása előtt még kárba ve 
szett.

A haj rendszeres gyűjtése eseten ha 
vonta k sebb üzletekben 4—ó, nagyobb 
helyeken pedig 10—15 kilóra is felmegy.

A hajgyűjtés tehát mint látjuk rendkí­
vül jövedelmező mellékfoglalkozás lehet 
a fodrászmesterek számára, mert havi 
30—40 pengő jövedelmet jelenthet a 
szorgalmas gyűjtőknek.

rázzam a pincéri élet rejtett titkait, a esc 
pos áll és vár, aztán jön az italos, be 
kiált, egy korsó világosat, vagy barnát, 
a csapos csap alá tolja a poharat és 
megengedi . . Annyit enged bele, ameny- 
nyit a főnök enged, nekem is sokalták 
eleinte, aminek az volt az oka, hogy 
gyakorlatlan lévén, túl lassan eresztől 
tem. Amikor aztán belejöttem túlbuzgó 
igyekezettem gyorsan engedtem, ekkor 
a vendégek panaszkodtak néha.

(Nekem is valami ilyen gyanú ébrede 
zik. óvatosan, hogy a kéthetes pincéri 
múltra visszatekintő fiatalembert meg ne 
sértsem :

— Hm, kérlek, nem azért... de... szóval 
máskor nem panaszkodtak a vendégek?

— Nem ? ? I Egyetlen egy alkalommal 
történt meg, amikor egy hét után már a 
felelősségteljes külszo’gálatra nyertem 
beosztást — közvetlen érintkezést jelent 
a vendéggel — az egyik úr vagdalt liba- 
mellett kért párolt káposztával. Mar nem 
is tudom biztosan mit vittem neki, sóskát, 
vaay spenótot, a lényeg, hogy haragú 
dott.

(— Igen, ez a haragnak egy enyhébb 
formája. De például sohasem borítottad 
a párolt káposztát a megrendelő vado 
natúi fehér zakójára ?)

— Ugyan... Az embet úgy megszokja 
a tányérokkal és poharakkal való ba 
lanzírozást, hogy ez szinte kizárt dolog 
Egyetlen egyszer borítottam ki a cseresz­
nyelevest (jobb a párolt káposztánál is), 
de magamra Előéleten tehát etekintet 
ben tiszta.

(— Kedves mester, valamit a tapasz 
faltokról.)

— Hát . . . érdekes látni a vendeget kö­
zelről. Helyesebben érdekes látni a já­
rókelőben, az ismerősben, a sa<ki trafi- 
kosbon, vezérigazgatóban a vendéget, 
azaz azt a pillanatot, amikor hirtelen 
tényleg csak vendég. Az a gondja, hogy 
puha legyen a Itbamell és hideg legyen 
a sör. legősibb oldaláról közelíti meg a 
figyelő pincér az emberiséget, a gyomra 
felől. Egyébként én mint kisegítő 
peltem az étteremben, heti 35 pengő' 
kaptam érte.

Debrecen srz. kir. város t*Tüleión 
érvényes cukorjegyek szelvényei 
1942. évi augusztus hó 8-án lejár­
nak, a 116-ik szelvény azonban még 
augusztus hó 16-ig beváltható.

Az új állaiKió cukorjegyek ki­
állását, — úgy mint a múltban 
igénybejelentőlap benyújtásával kel! 
kérni. Az igénybejelentőlapokat jú­
lius 18-tól kezdve, darabonként 6 
fillérért a kijelölt dohánytőzsdék 
ben és üzletekben lehet lieszerezni.

Az igény jogosultság elbírálása a 
háztartásra vonatkozó igénvheje- 
lentőlap. a rendőri bejelentőin' 
.elenleg érvényben lévő tűk 
liszt- és kenyérjegy, zsírjegy, vala­
mint a gabonalap és sertésvágatásl 
engedély bemutatása mellett törté­
nik.

fisak azon személy igénylését fo­
gadhatja el a körzeti iroda, ak'rc 
az élelnnszerjegy be Ifit mutatva.

Az. igény bejelentőlapra a háztar­
tás (család) keretén belül csak azon 
családfő és családtagokat lehet fel­
venni, akik jelenleg a családdá! 
együtt laknak. Nem leint tehát 
azon személyeket felvenni, kik S 
napnál hosszabb ideig a családiéi! 
távol vannak.

\/ igénybe jeli ntAs elbíró á-a 
után az igénylő az összes bemuta­
tott élelmiszerjegyeket.' gabonala 
pót. serté'svágatási engedélyt és a. 
rendőri bejelentőlapot az új cukor­
jegyekkel egvütt visszakapja.

A szabályszerűen kiállított igéity- 
bejelentési lappal és a fentebb kö­
zöl: mellékletekkel a háztartások 
jelenleg érvényben lévő állandó cu- 
korjegven a lakás rovat alatt tintá­
val' feljegyzett naplótétels'zám sor- 
réndjében. a lakása szerinti körzeti 
irodában, naponta délelőtt 8- 2 
óráig jelentkezhetnek és pedig :

Július 20-án. azaz hétfőn 1-400-ig.

Lopott csirkéből főzött paprikással vendé­
gelte meg barátiját egy egyeki napszámos
Berkes l'érencné egyeki g.azxlálko 

dó asszony az elmúlt napokban arra 
lett figyelmes, hogy a rántani való 
csirkéiből minden nap hiányzik egy- 
kettő. Végül mikor már nyolc hiány­
zott. feljelentést tett a esendőrs*''- 
gen, ainelt a nyomban bevezetett 
vizsgálat során megállapította, hog) 
a károsult szomszédjához. Jeczó Kál­
mán napszámoshoz egy lyuk vezet a! 
a kerítés alatt. Valószínűnek látszott 
tehát, hogy ott mentek át a csirkék, 
amelyeknek nyoma veszett.

Névtelen feljelentésre nagYSzabásti szappancsempészést 
leplezett le a miskolci városbiróság

Mbkok. július 17. Sagysz.nbaui e-i|' 
pancsempét.z.és leplezett le a nibkoli i ' ■' 
mfbíróság egy névtelen fcljetenlts 
ián. Néhnnx nappal ezelőtt név I■ bn 11 
vél érkezett a városhírósághoz. ainelsle-n 
a magát megnevezni nem akaró Ugvl 
mébe ajáidotl a liat.oagnak eg( m'-'' 
férfit é( egv asszonvt. akik a nvireg\ .iaz. 
vonaton rendszereden csempésznél. I" 
Miskolcra szappant és itt rendkívsil ma 
gas áron adják el zugban.

A városhiréisag ellenőrei napokig img 
figyelés alatt tartották a pályaudvart -I.- 
a jelzett magas férfi nem mutatkozó t. 
Ellenben fclíínt az ellenőröknek két oz 
szonv. akik ugvancsak a nyíregyházi vo 
natról szálltak le Sags neher csomagot 
cipeltek fvamitlannl amikor hirtelen hoz 
zájuk lépett a városbtrósáR ellenőre:

Mi van a csomagban
A következő pillanatban ■ kel asszons

•-Július 21-én. azaz kedden 401— 
800-ig.

Július 22-én, azaz szerdán 801-
1200- ig.

Július 28-án, azaz csütörtökön
1201— 1600-ig.

Július 24-én, azaz pénteken 1601 
2000-ig.
Július 25-én, azaz szombaton 

2001 2400-ig.
Július 27-én, azaz, hétfőn 2401- 

2<S(M)-Íg.
Július 2-b-án. azaz kedden 2801 

3200-ig.
Július 29-én. azaz szerdán 32<'1 

3600-ig.
Július 30-án. azaz csütörtöki-' 

3601 4000-ig.
Július 31-én, azaz pénteken 4001 
4400-ig.
Augusztus 1-én. azaz szombaton 

1401 4800-ig terjedő naplótételBzá- 
mig. augusztus hó 3-tól, azaz hétfő­
tő! pedig a 4801 töt elszúrton felüli 
naplótételszámmal ellátott cukor 
jeggyel bíró háztartások nyújthat­
ják i>e igény bejelentőlapjaikat

A 65 éven felüli aggkori gyenge­
ségben levőknek is állandó pótjegi 
lesz kiadva a beadott orvosi bizo­
nyítvány alapján. A felnőttek ré­
szére kiadandó cukorjegyekért da­
rabonként 20 fillért, a 12 éven aluli 
gvetinekjegyért darabonként 10 fil­
lért. az, állandó pótcukorjegyárt da­
rabonként 10 fillér kezelési költség 
fizetendő.

A szoptatós és terhes anyák, s a 
betegek pótjegyeire a most közöl' 
rendelkezések nem vonatkoznak, 
azok érvéin ességében ős kezelési 
rt mijében nincsen változás.

Tájékozásul közlöm, hogy szom­
bati napokon a közélelmezési iro­
dák 8-1 óráig tartanak hivatalos 
órát. Polgármester.

V allatás során aztan Jec.zó Kálmán 
he is ismerte, hogy egy csirke csak­
ugyan átment, s ezt ő meg is fogtia és 
egv barátjával együtt paprikásnak 
i'ifogyasztotta. A többi csirke eltűné­
sét- Tagadta, a csendőrök azonban a 
szemétben több csirkctollat falábak, 
amelyekről a károstul! saját csirké­
ire ismert Jaczó ellen, ak.i már 
halált okozó súlyos testi sértésért 
három évet, többszöri lopás miatt 
egy-egv hónapokat üli is —, most 
ismét eljárás indult.

I lk, |>e<li seri- mar ki is bontotta» a gya­
nús csomagol. Szappanlé volt b’n i’ 
tinikor lemérték, a folyékony szappan 
súlva ölvén kilo voll.

trónnal kihallgatták a két a«zonvt. kik 
azl vallották, hogv maguknak és a rokon­
ságnak hozlak Nyíregyházáról a szap- 
pant.

\z tUjnrás természetesen megindult elle­
nük

('gyanúkkor a városbíróság átirt Nyír­
egyháza váro-sbirosagához. hogyan lehel 
séges az. hogv amikor tilos a lugkö hasz 
nálata, Nytrxsgvházán annyi lugkövet élő 
állított szappant gyártanak hogv mázsa 
sznmra csempészhetnek belőle idegen 
he is.

Rizonvos hog( Nyíregyházán nagyaza 
básii nyomozás fogja követni Miskole 41 
iratál és rövidesen leleplezik a titlios sznp 
pnngyárnt.
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HÍREK

A Magyar Klet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARIIRODA : Arany Bika 
*?álló félemelet« ahol a párt szociális 
latiar^nciá irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 111 — 12 
éráig.

SZII.ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
fi 8 óra között a Magyar Élet Pártja 
Arany Bika félemeleti helyiségében.

A PkRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
fstváti fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

\ MAGVAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR 
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig é.s délntán 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig,

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, a deb­
receni Főispáfil Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommá! pártunk tagjai panaszai 
kát és kéréseiket előadhatják.

Eljárás indult egy komádi bérautós ellen,
mert engedély nélkül vásárolta az autógummikat

komád! eseudőrség a közelmúlt­
vizsgálati eljárási folytatott jog- 

autógumivásárlás
bér- 

l’énz-
irseg kávé és teacsempészés, 

majd más alkalommal adózatlan pet­
róleum használatáért pénzbírsággal 
sújtott. A mostani eljárás során a 
(•rendőrség meg is állapította, 
Bayer Márton beismerő vallomása 
alapján, - hogy mive] igénylésre 
nem kapott kocsijához autóguniike- 
rék kiutalást, ezért itt Debrecenben

lián
ialánul törtem" t... 
címén Hayer Márton komádi 
autós ellen, akit 1940-ben a

szerzett l>e két kereket fekete vásár­
lás útján két béraiitófuvarozó soffőr- 
től, majd a harmadik abroncsot Du- 
biczky Szemion kievi születésű es 
jelenleg nagyváradi illetőségű gum- 
mijavitótól vásárolt« _ ugyancsak 
minden kiutalás, eladási, illetve vá­
sárlási engedély nélkül. A vizsgálat 
eredménye alapján most a debrece­
ni ügyészség indít eljárást Hayer 
Márton és társai ellen, akiknek szin­
tén nem volt jogukban a be nem je­
lentett aiitógiinimit eladni.

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata :
Kossuth“ Lux Arnold Piac utca 26 — 

Magyar Korona“ Káposztássy Géza. Kál 
'in lér 15 — . Arany János*' R'vzóky
Gvörgy Csapó-utca 66. — - ..Hungária Sz. 
Szabó lenn Szoboszlői-út Lf.

Emlékeztető !
Ma, szombaton a vasárnapi lapunk 

számára este fél 10 óráié veszünk 
fp| apróhirdetéseket.

Köznap 10 szólt* fiO fillér, vasár­
nap 10 szóig S0 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk ki 
adóhivatala, Ferenc .lózsef-úl 50. sz. 
'fegveházn melleit.)

— SZÉKREKEDÉSNÉL ES EMI SZ Í LSI 
ZAVAROKNÁL, valamint az ezekkel kap 
csőfalban fellépő vértódutá.snknál, lei­
fújásnál és álmatlanságnál igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „FE­
RENC. JÓZSEF" kescríívizel. mert eflinek 
hashajtó hatása igen alapos é.s fölötte 
kellemes. Kérdezze meg orvosát !

— „Jehova tanújának" vallotta 
magát és nem akart katona lenni. 
A mai világban, amikor a nemzetek 
hadban állanak, különösen kell vi­
gyáznunk arra, hogy a társadalom­
bomlasztó szekták ne működhesse­
nek és ne fertőzzék meg a keresz­
tény hitben élők lelkét, a társada­
lom remijét és nyugalmát. Kárpit­
alján, sajnos, egyes helyeken még 
mindig felüti fejét a legmozgéko­
nyabb szekta, a Jehova tanúinak 
társasága. Legutóbb egy uklinai 
gazdát, Mondaninec Mikhkst inter­
náltak a titkos szektában vaió rész­
vétel miatt. Mondaninec ugyanis 
katonai behívót kapott, azonban a 
kötelezettségnek nem akart eleget 
tenni, mert szektájuk ezt tiltja s 
ezt az alkalmat is a tiltott szekta-

Morfiummal öngyilfiOMságol kísérelt 
rneg rgy kassai állatorvos. Lillmann Kínos 
56 éves ny. kassai főállatorvns lakásán 
öngyilkossági szándékkal morfiumot fecs­
kendezett bele ereibe, azonkívül ■•seppek

Aratás
Ott »II a vártán... Halálosan fáradt.
Messze útról jöttek, aho! a Don áradt . 
lőttében szundikált, bóbiskolva lepett 
s kenyeres zsák jából krnyérbclet lépett . . .

<HI áll a vártán, bokor ián elölte, 
marka a fegyverén. sötét ég felelte . . . 
'farka a fegyverén : mintha kasza lenne, 
mintha otthon lenne s nrn*á«rn menne . . .

i cgböl.

kórházba. Littnrinn
Melti cl

Ma délelőtt 11 órakor a frontra 
induló tényleges Vöröskeresztes 
ápolónőknek a következők küldték 
ei szeretetadoniányaikat : A debre­
ceni Vöröskereszt Egylet 45 cso- 

; mag mézestányért, Cray Sándorné, 
Í‘ Iparosszakosztály, vitéz dr. Náb- 

ráczky Béláné. Viszéi Asszonyok 
és Bornyi Gyuiáné mézes és cu­
korka, Rugonfalvy Kiss Istvánná, 
dr. Pap Károlyné egyetemi tanár­
nők tészta, ökrös Standomé, Tóth 
Jánosné, Szakáesy Jánosné. Gom- 
los Ferencné, Csatiak Józsefné. dr. 
Bacsó Jenőné. Payer Ferencné. 
Nagy Imrénó, Szent Erzsébet Egye­
sület keksz és ■ tkorka, Birtokos 
Leánykör, Ökr s Julia, Szekeres 
Józsefné. Ormó t,5 Szilágyi Julia, 
dr. Kertész Ka.nánné, Csabay 
I.ászióné, Szt ka\ ('ukoraiizem. 
Revíziós Leány őr. Rajcsa Lászlnó- 
né. Mester Isti. e, Kiss Lajosn" 
cukorkát adományoztak az útra. \ 
búcsúzt áfáshoz 45 csokrot készített 
az Ábel Testvérek kertészete. Ezek 
a kis csokrok nem csak kiváló íz­
lését dicsérik az adományozóknak, 
hanem áldozatkész jó szívét, is. A 
neme«zivű adakozódnak Ezúton 
monel hálás köszönetét a frontra in- I 
dúló \ öröskeresztes tényleges ápo­
lónők nevében a hadtest főápolónő.

Vétet a cégvalódiság elve el 
kétszáz pengőre ítélték. Mül- 

szatniári női konfekció 
nem a saját.

más nevére szóló cég. I

Vasárnapi istentiszteletek
■ A reform a tus templomokban .
' ^knr

h-ly. délután 6 or^r'

rak'"'"."'''!' ,PmPlo™h«" délelőH Tn 
'•rakor <tr Farkas Púi g u < 19
Pál Antal Károli Gáspár l'ér'i ""m’ .Orak''r 
' pIp'-'b 3 erekor S.,^ 's'ánd "' 
I Órakor Török Imre. Ispotáhi',? "i,n 
ban délelőtt 10 órakor u i '"p 
délután fi órakor Sárkőzv ["aj^ yV'’"? 
en templomban délelőtt 10 órakor' ’’ 
''kMlja' Kiss Géza, délután fi „ 

Magi István Homokkerti tcmrln., i 
'lőtt 10 órakor Pál AnH d' . ban 
k- Nrilágyi I.ásX. NviH t^” * 

tómban délelőtt 10 órakor Mezev Rét "h"? 
után fel , Órakor Mezev Béla Csio l^' 
emplombnn délelőtt 10 órakorr (hl «•' 
alv. délután fi órakor Gáli Mihály kn ' 

kesfplep, templomban délelőtt 10 óra' 
^tlagyt László, délután 3 órakor Pál in 
kor | R> ,'p,nPlomban délelőtt 11 óra 
kor Konez Zoltán Auguszta •

.nepypd1.13 órak"r Konez Zoltán""1'’ 
r.vefemi kbmkán délelőtt Konez 
±"k"'*ban déJHőt ’ ino

3'Ykozy Lajos. Téglavetői gvüln 
h hazban délután 4 órakor Knx » 

, XÄd. ^olaffkntdopi ohasókörhen d ’ 
nt.in 4 órakor Pmczési Pál.

Tanyai istentiszteletek : Fancsik-a a , 
( .ott 9 órakor. Nagycsere délelőtt 11 óra 
kor es Szata délután 3 órakor vitéz Szol 
";■'*(• Patlag délelőtt 9 
'• Nagymacs délután 2 órakor Tömön

A római katolikus templomban :
Szokásos vasárnapi miserend A Szent 

«ék r,"7r X p’pndes szentnri.
ek fi. 7. X.20. 9 Órakor. Féltízkor nagvmi 

S(. pfana szentbeszéd. További csend.-« 
háromnegyed 12 és fé| 1

vasárnapi miserend

További

</» inc a svmmitH'. n messzibe téved.
IMása vad sötét erdőmélybe réved.., 
Szíve lüktetni kezd : alig leli helyé! 

‘ rék honvéd őrünk, most felkapja fejét...

”e akkorra késő... Parányi nesz hálózik 
körül veszik fogják, míg az erdő alszik... 

'•itdnem lába előtt kézigránát robban.
ninngó hangjától «ziv-agy nagyot dobban

'' ne* arra mar idő, h<»gv fegyvert
haszn áljnn 

nnrtirannk közölj golyóval kaszál jón... 
r'ehäf »rata« van . . . 'tarokra a fegyvert ? 

'suhint PüyPt kétől s »rafia az embert !..,
Hebrrcrn 1942 július 17

a. RANKAY GYULA.

Debreceni író sikere. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium V. 3. ügyosztálya a 222.óéi 
«'ámú rendeletével Hegyaljai Kiss 
Géza „Napfényes vizeknél“ című 
elbeszélés kötetét, valamint nép­
könyvtár cáljaira alkalmasnak ta­
lálta é.s felvette a népkönyvtárak 
jegyzékébe. Uj könyve kapható a 
szerzőnél és minden jobb könyvke­
reskedésben,

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőbélyeget.

— Reszelés közben szétvetődött 
egy vadászfegyver tölténye. Szpbó 
Károly 30 <’vw penészleki naivszá­
most a múlt nap beszállították a 
debreceni szemklinikára, mert egy 
vadászfegyver)*' való töltény hü­
velyének szilánkjai a szemébe csa­
pódtak. Szálló ugyanis ki akarta 
lapítani a hüvelyt s eközben a re- • 
szeles melegétől a benne maradt ■ 
puskapor felrobbant. Állapota nem I 
■súly««. i

Egyetem 101. Tele-

a Parnasszusra, 
elsőfokú íigvos

len
lep Anna 
kereskedő üzlete fele 
hanem egy 
táblát függesztett ki. Müller Annát 
<: szatmári rendőri bünti tőbíró ( ég­
valódiság elleni vétség miatt 2(>o 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

A vonat kerekei levágták a hal lábát, 
tragikus baleset történt Pálrnha állomn

szentmisék 11. 
órakor.

A görögkatoHkus templomban : 
'il’,f'IÖH fél x órakor reggeli istent,sz- 
m sí' in°r!lk7' d,ákmi,;p 3 árakor katon- 

C ? “rakor naR.v szenlmi.se, a szén' 
’f'zrde| Papp Gyula szentszék! tanácsos 

'nondia. háromnegyed 12 órakor csendes 
'zenlmise. délután fél 4 órakor rózsát,’i- 
zerajtalossag. 4 m akor veesernve és szem 
scgimadas. ■— Július hó 20-án. Szent HP« 
próféta napján vasárnapi miserend.

Az. evangélikus templomban :
i j rl,’|p|r'|l 10 (árakor istentisztelef. 
séf hirdet Ftönsz Tivadar vallásfanftó-

• c I K C s 7.

Sok pénzt keres, ha közli kiadó 
szobáját a Nyári Egyetem titkársá­
gával (Központi 
fon: 25-03.) 

— Biztos út 
szatmári városi
'yen egy bozontos hajú fiatalember i 
jelent meg és előadta, hogy iro­
daim: stúdió nyitására szeretne 
ipái engedélyt kérni. A studió. mint 
bejelentette, ismeretlen nevű köl­
tők nyilvánosság elé segít lsével 
foglalkozna, kellő honorárium elh- 
neben, melyből százalékot kapna 
fcnm’szef esen az irodalmi ytudi" 
igazgatója is. Miután a k"rvény.'' 
szabályszerűen beadta. kíváncsian 
várjuk a studió további sorsát.

kcrckei levágtuk a baltából. A mull éjid 
a pátrohai állomásra érkező vonal egvik 
utasa, Pető Endre nem várta meg amíg 
az megáll, hanem a meg erősen mozgás
ban levő egyik vasúti kocsiból kiugrott 
és olyan szerencsétlenül eseti el. hogv bal-

segiué

akit fejtetlek a vonatra és beszállítottál* 
\ íregyházára, ahol azonnal megoprrál 

! <k. A balesel ügyében megindult vizvgá

ki részéről néni történt, azt Pető Endre 
vigyázatlansága idézte elő.

Német hajóőrs harca a Földközi-tengeren

uszoboszlon pénteken este 7 órú 
kezdettel hibhaórál. vasárnap este 7 óra, 
kezdettel istentiszteletet tart Major uca 
’■ • «zam alatti diaknnisszaházban Srjfy 
"lián lelkész.
IsfenH.szlelctek a baptista imaházban. 

' ■‘'■'PPneosnlcai imaházhan vasárnap 
(Ich lőtt fel <1 fél 10 ig imaóra, fél 10— 
tri 11-IR prédikáció. — Délután 6-8 
"raig vallásos estélv. Szerdán este fel 8 
lel 9 ig bibliaóra. Pénteken este fél 8- 
frl 9-ig imaóra.

Eltűnt h Máramarosi Iroda- 
igazgató. Egész Máraniarosban szé­
leskörű izgalmat kelt, hogy Beöthy 
itilön, a vármegye 54 éves jroda- 
tgazgatója a napokban lakásáról el­
tűnt. Az igazgató nem búcsúzott 
családjától és semmi okot nem ta­
lált a nyomozás, ami eltűnését iga­
zolhatná. A nyomozás a titokzatos 
ügyben nagy apparátussal folvik.

Súlyos autógázolás Fngváron. < Do 
maya, iilon egy reflektor nélkül száguldó 
Invnsanto este |0 óra tájban elütötte az 
arra haladó Kcrecman János napszámost, 
akii súlyos fej- és lábförésekkct szállítói 
lak be a kórházira. Állapota válságos \ 
soffőr a gázolás után elrobogott. A lelki­
ismeretlen soffór után a rendőrség kutat

Mull hónapban cHönt i 
megtalálták holtan a Tisza 
Nyilas János liszakarádi lakos 
nap 24 én bejelentette, hogy 9 
nevű leánya eltűnt hazulról. A 
vallomása .--zerint a gyermeket _____  „.
Ingnsan 1 is - a bércét felé menni. Más köze 
l( bbi adaté,t a gyermek eltűnéséről a szú 
lök nem kaptak Az elmúlt napokban 
megoldódott az eltűnés rejtélye. A szeren 
esetlen kis Nyilas Ilonkát megtalálták 
holtan a Tisza medrében. Az orvosi víz* 
váiat megállapította, hogy a gvermek ha­
lálát vízbefulladás okozta, azt ezonbm 
nem sikerült megállapítani, hogy került 
Nyilas Ilonka a Tisza vizébe ValósrJn.ll- : 
(öngyilkos lelt a kisleánv A család taci’i 
sz, ríni gyöngeelméjű volt a gyermek és 
pillanatnyi elmezavnrában követhette '■! 
végzetes tettet.

egy khluny. 
medrében.

a mull hó- 
eves Ilon;» 
szem la mik 
látták gya

szenlmi.se
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Gyászrovat l
Szalon«! Józsika 7 éves korában I 

, ^„nyt. Tome^í* szombaton <i<H-
5 órakor lesz a Köztemető 

djezravatfllozó termiből, a refortná-- 
. s' Pffyház szeretartása szerint. 141- 
, ■ Fancsika 68. Temetését a Ge­
heuer temetkezési vállalat rendezi.

Lőrinc? Károlyné. Sipos Emma 6(> 
,.r4 korában elhunyt.. Temetése 
ízomnhaton délután fél 7 órakor 

a Köztemetó diszravatalozó ter­
méből. Lakás : Nyucoti-n. 40. szám. 
Pankó temetkezés.

krm<»c«ef Kemechey Góborné sz. 
hmiaméri Marton Erzsábet úrnő 
e>e*e 42-ik évében Debrecenben el­
hunyt. Temetése Debrecenitől tör- 
uhiő szállítás után Nyírbátorbon. 
vasárnap délután 4 órakor lesz a 
u' tori templomban, a református 
Pt’vház szertartása szerint, tartandó
■ nia után. Az elhunytban kemecsei 
Krmechev Gábor főjegyző felesé- 
.,u gyászolja. A szállítást Osurka 
Kegyelet“ temetkezési vállalat.

pórrnfeld-tár 2. szám, végzi.
Dzv. Kovács Lajosné. Hettey 

\>rál:a 57 éves korában fihunyt, 
temetése szombaton délután félhal 
>r;ikor lesz a Kötzemető ITT*. rava-

■ ilozó terméből. Lakás : Tanít,ó-u. 
lit. sz. Temetését Bartha vállan’ta 
végzi.

•^••9*»9**9»*9t*9'»9**9*»9**9»»9*»9*»9»»9**9»»9»

Amikor a tolvajjal a károsult 
ellen is eljárás Indul. Visszás ügy­
em indult meg most a nyomozás 
Szatmáron. Színük Sándor keres­
kedő üzletében Mildován Flórja re­
nn temeaői leány vásárlás ürügyé­
vel ellopott eg', hét méteres darab 
kartont. A tulajdonosnak feltűnt a 
’eány hirtelen távozása s utána sie­
tett. Lefülelte s átadta a esendor-
■ gnek. Kihallgatása során a tettes 
hí'isnic’rie a lopást. Előadta azon­
ban. hogy Sznutk bosszúból jelen­
tette fel. mert nem volt hajlandó 
nt ki 200 pengő hallgatási dijat fi­
zetni. A leány állítását két. tanú is 
igazolta s ennek alapján a károsult 
c-'-en is megindult az eljárás.

— Semzctgyalázó kifejezésekéi hasz 
tilt vásárlás köztien egy budapesti tra 
itkhan t'rhanek Vencel 75 éves cukorka 
"Gros. csehmorva protektorétusi állam-.

.'.ir. \ kúria 8000 pengőre ítélte és 
■-,-kro kitiltotta az ország területéről.

Családi okok miatt vált meg az 
élettől a katahalmai gazdatiszt. Mint 

púnk hasábjain megírtuk. Seregé­
lyes Gábor katahalmai gazdatiszt 
öngyilkos lett. A nyomozás során 

derült, hogv a rendezett anyagi 
körülmények között élő ember csa­
ládi okok miatt vetett, véget életé­
nek. Végrendeletében meghagyta, 
'mgr- ingóságait gyermekei között 
osszák szét.

— Valtay táncifikolájában au­
gusztus 5-én diák-kolon kezdődik. 
Kossnth-ti. 11. Szombaton össztánc.

Fa icyaliíziiAért letartóztatott zsidó 
ser. A szegedi rendőrség fajgyahiz.nsórt 

"tartóztatta Szilágyi (Schnffer) Vilmos 
10 éves budapesti utazót, akit a rendőrség 
ni.tr hosszú idő óta figyel és csütörtök 
sic telimért. (MTI)

Meglopta a gazdáját, de nem 
vagyonszerzésből, hanem mert egy 
másik társán akart őzzel bosszút 
•dini Kováefi Juliánná háztartási 
alkalmazottat, aki a nyíracsádi l’e-

■ -ky kastélyban teljesített szolgá­
dat. a debreceni törvényszék lo-

■>ép miatt most egy hónapi fogházra 
'■’t', mert meglopta előbb k»nyér- 

-■;<’> gazdáját Rcvizczky János f'ild- 
l irmkost. majd annak főszakácsál 
'■ ikn Jánost. A tárgyalás során a 
'■idiott a lopást beismer c azonban 

étimére azt adta «lő, hogv műn 
• gyonszr'rzésből tette, hanem 

•szóból. Haragos viszonyban volt 
kefe Györgynével. aki szinten 

■iz.tartási alkalmazott volt a kas- 
'Íjban és ezért meglopta gazdáját 
s a főszakácsot, mert azt hitte, 
egy majd bizonyára Feketénél 
•gják a lopással meggyanúsítani. 

Szándékára azonban alaposan táfi-
■ *ct « az egyhónapi fogházbünte- 

'■■'.ben meg is nyugodott.

Sok bor lesz az idén |
A bankok 70 százalékos horkölcsönt folyósítanak

Amint a Magyar Elet Pártértesítője je 
lenti, az utóbbi évek gyenge Körtéimé 
se után az eddigi terméskilátások alap 
ián igen jó szőlő-, illetve bortermésre le­
het számítani. Az elmúlt csapadékize 
gény hónapok alatt eddig a szőlőterű 
leteken peronoszpóra alig lépett fel.

A várható nagyobb szőlő és barter 
més elhelyezése az idén különösebb gon 
dot nem okoz. Az értékesítési probléma 
az idén kizárólag a finanszírozásra, a 
borkészlet tárolására és a hordókérdés 
re szorítkozik. A finanszírozással kapcsa 
latban a keresztény borkereskedelem ma 
ris felvetette a tárgyalásokat a hazai 
pénzintézetekkel.

Az idei bortermés átvételének és táro­
lásának megoldása nagymértékben függ 
annak a kormányintézkedésnek a végre 
hajtásától, amely a bornagykereskedöi 
iparigazolványok revízióját, a megszün­
tetett bornagykereskedöi cégek berende 
zésének és felszerelésének átadását ren 
delte el. Az érdekelt szervek közben

A város területén a hízott sertések közfogyasztásra 
történő igénybevétele

M. kir. Kozellótásúgyi Miniszter 
360.170—1941. K. M. sz. rendeleté 2. á-a 
szerint a Debrecen sz. kir. város terüle­
tén levő hízó és hízott sertések közfo­
gyasztására általam igénybevehetok. Az 
igénybevételt a mai naptól kezdve is­
mét elrendelem. Ennélfogva a hízó és hí­
zott sertéseket tulajdonosaik a közélel 
mezési ügyosztály előzetes hozzájáru 
lása nélkül el nem idegenithelik. Az 
igénybevétel nem vonatkozik a sajaf házi 
és gazdasági célra szükséges és erre a 
célra a közélelmezési ügyosztály által 
levágásra engedélyezett sertésekre.

Felhívom tehát mindazokat, akiknek hí­
zó, vagy hízott sertésük van, hogy 
amennyiben sertéseiket, vagy azok egy 
részét eladni óhajtják, eladási szándé 
kukat a közélelmezési ügyosztály köz 
ponti irodájában (Ferenc József ut^ 26. I. 
em.) a hivatalos órák alatt, délelőtt 8 
2-ig előzetesen jelentsék be.

Ä Közélelmezési ügyosztály a bejelen 

L-.-L-- --J-.-.^ri—........................................

Súlvos baleset ért egy bárándi 
kondást a Csilrhenyomás dillloben. 
Oláh Lajos -13 éves bárándi községi 
kondás a nőnap a ('«ürhenvomás 
düllórészben dolgozott a eseplesnel. 
Hl munkaközben véletlenül jáoai’a 
esett a rudashuzó villa, anti j" 
alsó lábszárát eltörte. Kezelés ye- 
jrptt beszállították oláh Lajost a be­
rettyóújfalui kórházba.

_ \ textil és rokonszakmák 
hétvégi üzleti zárórája. A helybeli 
rokonszakmák, mint textil cipó, 
kézimunka. úridivat. konfekcios. 
kötöttáruk. hőröndös. rövidáru, 
posztó üzlet tulajdonosai közös me'-’ 
állapodásuk értelmében 
ták ho<rv üzleteiket, július ho tS-tol. 
augusztus hó 31-ig. minden szóm- 
hat délután 1 órától hétfő réggé 
óráig zárva tartják. Miéri is tiszte­
lettel kérik a vásárló knzonyeg''.. 
hoKv szükségleteiket ennek figM 
lembe vételével szíveskedjenek tsz­
közölni.

— Gyufával játszott a kisleány 
életveszélyes mérgezéssel kor 

házba került a nővére. Majdnem 
végzetessé váló szeremsetlensegc' 
okozott Bot falván egy négyen* kis­
leány. aki gvuf'iszalakkal .játszó.I 
és azokat vízbe mártotta. A kis fosz- 
forszemeeskék hamarosan megun t- 
gezték a 'izet úgyhogy, mikor a 
kisleánv 17 éves nővéré. B'hati 
Magda Ivóit a vízből, csakhamat 
nicrgczéei tünptek lóptek rpl a 

tleánynál. Az esetről értesítettek az 
ungvári mentőket, akik a ean?1 
súlyos állapotban beszállítottak a 
kórházba, ahol nyomLnii gyomor­
mosást hajtottak rajta végre. A 
gvoniormiisás! után Bihari ALngdii 
állapotában lényegi iavulas i lőtt 
be. úgyhogy már túl van az ölelve- 
ezéiycn.

járására hajlandóság mutatkozik ana, 
hogy a nagykereskedői berendezések és 
felszerelések átvétele céljából nagyobb 
összegű invesztíciós kölcsönhöz segítsék 
az érdekelteket.

Ezzel kapcsolatban a Magyar Vidéki 
Sajtótudósitó budapesti jelentése szerint 
az illetékesek már letárgyalták a kérész 
tény borkereskedelem firsanszwozósát. 
Tekintve, hogy a leállított zsidóborkeres 
kedelem 70—80 millió pengő saját tőké 
vei rendelkezett, ameHyel kb. 200 millió 
pengős borfelvásárlást eszközölhetett, a 
keresztény borkereskedelemnek a mai 
kedvező terméskilátások mellett feltétle 
nül szüksége van legalább ekkora ősz 
szegnek a megmozgatására. A most 
folytatott tárgyalások során a bankok 
hajlandóknak mutatkoznak a megfele'ő 
tároló helyeken elraktározott borokra 
70 százalékos lombardokat folyósítani, 
ezenfelül a pénzintézetek a kijelölendő 
új bornagykereskedőknek megfelelő biz 
tosítékok ellenében mintegy 25 millió 
pengő beruházási hitelt is nyújtanak.

tések alapjan a sertések közfogyasztás 
ra történő átvételéről a hentesszakosz. 
tály útján haladéktalanul intézkedik.

A sertések közfogyasztásra átvétele 
készpénzfizetés ellenében történik.

A közélelmezési ügyosztály áltál a hús­
iparosok között ily módon kiosztott ser 
lésekből a fehéráruk és húsfélék kiterme­
lése tekintetében a közélelmezési ügy 
osztály lendelkezik.

Figyelmeztetem a sertéshizlaiokat, hogy 
sertéseik járlatlevelét csakis a közélel­
mezési ügyosztály előzetes hozzájárulá­
sával lehet átirni. Ennélfogva sertés el­
adási szándékuk bejelentése alkalmával 
járlatí leveleiket feltétlenül kötelesek fel­
mutatni.

Kényszervágás szükségének fennforgó 
sa esetén — megfelelő igazolás mellett 
— a közfogyasztásra történő átvétel 
iránt a hatóság azonnal intézkedik.

Polgármester.

Viléz, l'olnay Andor Kus.sán marad, 
hnierrlrs. hogy a rspretársulali rendszer 
bői kivált Kassa vitóz Tolnay Andort hí 
hí meg az 1912 43. évre színigazgatónak. 
Utóbb a helyzet úgy alakult, hogv vitéz 
l’oina\ Andor Budapesten filszínbázígaz 
gabt les/ és a kassai színházat nem tart 
ja niPgrrtQJ-yan hírek is keiiilti’k foiga 
lomba, hogy :J kassai színház igazgatója 
Kőrössy Zoltán a neves táncoskomiku > 
lesz A legújabb hírek szerint az eredeti 
helyzet végérvényesen megszilárdult és 
vitéz Tolnay Andor megmarad a kassai 
színház élén

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbe Ivedet.

Meghalt I*hIóczÍ-<.zinke Isis an. voll 
felvidéki református püspök. Péntekre 
virradé» éjjel Budapesten 87 eves kori 
ban elhunyt Pálóczi ('.zinke István vn|t 
felvidéki református püspök az ottani 
zsinat és konvent egykori elnöke. a 22 
esztendős elszakítás alatt a felvidéki ma 
gyarság egyik leghűségesebb vezető em 
here és támasza. Az. elhúnvt püspök 1880 
ivbrn Erdőbényén kezdte egyházi szolgí 
lalát. a mileneum évében Rimaszombat 
lelkipásztora lett. az összeomlás után 
1929 ban pedig egyhangúan választotta 
püspökévé a Trianonban elszakított szlo 
venszkoi tiszáninneni ref. egvházkerülrl 
\z elmúlt kél évtized alatt Pálóczi-C zin 
ke István mérhetetlen szolgálatokat tc’t 
a felvidéki magyarságnak

Dudás püspök felhívása az Uniós 
Szöveségért. Dudás Miklós hajdüdorogi 
■görög.szrrtartású katolikus püspök mosl 
megjelent IA’ körlevelében felhívást in 
léz az Uniós Szövetségbe való belépés < r 
(lekében Rámutat arra, hogs’ a püspöki 
kar megbízása fnlvlán elnöklete alatt álló 
Szent Miklós Magyarországi Uniós Szövet 
ség harmadik éve dolgozik .innak a szc 
rrtetteljes légkörnek létrehozásán, nmelv 
a nyugati és keleti egyházak újraegyesü­
lésének. a szent Uniónak leglernu szel-* 
sebb előfeltétele Felhívja a papság és a 
hívek figyelmét arra, hogs személyileg és 
testűiéiileg lépjenek be rendes vagy pár 
toló tagokul a szövetségbe. Iclentkrzni 
lehet a főtitkári hivatalban Afiskolc. M' 
linda-utca 11

MOZI
KALOZSZF.REI.EM fApnRÓ.) At Mén 

kulőníi.en » tavasz v4Rc óta tgen sok 
alav film került Debrecenbe. nagyjAbiil 
le lehetett kiírni a tapasztalatait Az olasz 
filmek kevés francia 6* valamive! Mbh 
amerikai hátánál vannak megterhelve, 
inkkal jellegzetesebb azonban ennél a roí 
mantika, amit ilyen maradéktalanul mép 
c«' nemzet fiimiénél <em tapasztaltunk 
A romantikus mag mindig meg van. le 
gyen az akár történelmi, akár társadalmi, 
akár egyszerű kalandor film rokonsz-n- 
ves.é teszi a filmet é« sok hibája iránt el 
nézővé , nézői A ..Kalózszerelem ben 
-'inc.s semmi, ami magában elég lenne ah 
hoz, hogy jó film legyen, Így egvtilt azon 
ban remek szereplők, remek felvételek 
egészen jó filmet adnak A kísérőmümr 
érdekes kuhúrfilm

M*ORT
I AHIMRK.áX

./“!' 'alrt nevezési .,aú„-
• dó. \ftloszinu hogy ha az MLSZ a Uv., 
ügyben olyan természetű megoldást akar 
hozni, hogs „cm fogadja el a nevezését 
akkor par napon belli) világosság fo de­
rűim az ügyre. Kétségtelen, hog.s 'nem 
'ig egesen mert a A asas minden biznns - 
nyal bármelyik fórumon megpróbálja a 
ncsezes el nem fogadását megfellebbezni 
tekmtse azonban, hogy egyrészt az MLSZ.

vsak az OSK magasabb sport-fórum 
'"•yeszi eltol is liiggetleníll, jogában áll 
mdokolas mikul bármely csapat nevez,- 
M-t fuutaMtani.

............. csapat nevezi- 
csak tovább húzhatja -

I sem érdemileg. \ ID'S, 
memoranduma melvhen az \R be 'ab- 
beosztását ki rí már hetekkel ezelőtt ilb- 
lekes.-k ele került, remélhető a benne fel

s sportérdek kedvező elintő 
vinni.

A DVS( rrőMtéséről elhangzott Iliink 
nagvres/t. mint tegnapi számunkban meg. 
• •luk min bizonyullak valónak Az eddi­
gi erősítések nem kielégítőek A’an ^gv 
nagyon lényeges kérdése a DA’SC-nck a 
kapuskérdés. Ezt meg kell oldani. Hál 
'•'del töltetlenül kell még szerezni, de 
kielégítő megoldást valamelyik hátvéd sé 
rulése cselére .A fedezetsor a csapat leg. 
jóid» részé, ez egyáltalán nem szorul m.
tosítesre. sőt bűnös dolog lenne minden 

változás, amit í zen a soron csinálnának 
Az eddigi erősítések kivétel nélkül csatá 
rok. ami látszólag helves is. mert a csipát 
hggvengébh része a csatársor. A DVSC 
•u k azonban jelenleg legalább 10 olyan 
‘Salára tan. akik tulajdonképpen az első 
csapatban szerepelnek, mint állandó já­
tékosok. vaty tartalékok. Ezekhez szerzett 
most meg keltőt a l)\ sC. akikre valószí­
nűleg szinten nem fog sor kerülni, mert i 
(salársor jelenlegi összeállítása, ha nem is 
megnyugtató, de jó. Ezt egy kft hasonló 
értékű uj emberért kár megbontani. Szr 
rezni kellene a csatársorba legalább egv 
klass/isjalekost. mini ahogy ilven van a 
vrdelemben és a fedezet.sorban is Szilá­
gyiban bízunk, hogy jövőre nagvol fog fej 
lődni. tehát rg\ klasszis összekötőre lenne
szüksége ;» csapatnak. Afind^n más rsa 
lárszcrzés félmegoldás.

ATLÉTIKA
A DEA( alábbi atlétáit : Asztalos B,i. 

’izs. dr Boda. Berta. Bakó Bohn. dr Csi 
ha. Helhy. dr. Illyés Kardos. Kárpáti. Krr 
•ész Kiss, v Kiss. Kovács. Molnár I'. dr 
Ökrös. Ráthonvi. Beké R . Rrkr Gv.. Su- 
hajda. v Szabó. Szilágyi, Tóth. Tőrös R. 
Toros K . A’rrsénvi és dr A ógh rrf 'ó’ m. 
•iogv a l)\ sC, versenyon vasárnap délután 
• órai kezdettel a stadionban les/ meg­
tartva.

A Magyar Atlétikai Szövetség megbíz i 
'ibol a kerületi egyesületi bajnokság ’IT 
ff.rdulojál a DA SU rendezi n 'áros: Sta­
dionban vasárnap 19 én délután <’» órai 
kezdettel A 'ersrinbrn eddig benevezel! 
az Sz. MA\ . \Y\ SC.. DEAL. DGASE, DTE 
és a rendező DA S(

ÚSZÁS
A magyar válogatott iíszó é* vízilab­

dázó raapaf pénteken szerencsésen meg 
érkezett Dnrmstadtba A magyar vendé 
geket n város főpolgármestere és a ható­
ságok képviselői fogadták AtTD

AVnnié András dr. ri&zókapitány n mi 
gvar-német találkozóra 23:21 arányú mi- 
gyár győzelmet jósol. Ilyen arányú győ­
zelemben mi is biztosak vagyunk, tekin’'' 
hogy a staféta és a vízilabda számokban 
6 2. a többi egyéni számban 3:1 irányban 
kapja a pontokat az. első és i második 
Szerintünk azonban a sötét pnnt a vízi­
labda. míg a többi számok mrglehetÓsen 
'ívillak A g\orsó /<• szamokban^a magva 
rnk, a háhtszásban cs ugró számokban i



R DEBRECZENI ÚJSÁG-HAJDUFÖLD m? M1!i>« is «yogi;

rémetek onm-k k stafétában, a Hzi'sb 
diban •« v mellúszásban Szegedi révén 
szintén magvar győzelem születik. ami 
«okkal nagyobb arányú ós«zcx őzeimet |< 
leni S*zamszerint 27 17-et

( szót értény Debrecenbe. Pénteken a 
városi uszodában tartották nagyszámú 
k"zonseg előtt az 1942 <’vi hajdúsági 
ú*zóba jnokságokat. F.gvcs számokban .1" 
sokban igen gyenge eredmény született 
! < rfi számok 50 m gyermek gvors 1 
Kettesy .35 2 Szilárd 35 1 3 K-szIIv’m 
U 200 m H l gvors 1 Mohacsv 2.51 l'^ 
rn ifj no II 1 Nagx I 33 100 m felnőtt
vors 1 Rentka 1 08. 2 KHtosv I 13 4 3 

K syelv I 11 -50 m gvermek m*'ll 1 Fi tr> 
• Lukács 5O.< S Pálft 31 o. t Simkó 
>00 ifj mell i Nagy 3:83.9 2 Molnár 

19 g \ói számok 1 m gyors 1. 
Vfolnár 1 34. 2 Szilárd 1 46. 3 Grroffv
1 JA 3 100 m mell 1 Molnár 1:52.5. 2
M'áh 1 57 2 3 Szilárd 1:59 9. lOOmgvnrs 
ifjúsági 1 Balajti 2 01 2. Kutassv 1x200 
m váltó 1 DEAL Sarkadv. Ket’esv. Rent 
' r Kőzch 12 29 0 3x50 m gvermek ▼e 
evrsyáltó 1 DF. AC. I íFnszek Ér. K-‘»rsy
2 14 6 2. DE AC II /Szilárd. Lukács. Készt 
tvlv 2 23.5

TENISZ
LÓRA XF/ETtWK A MAhVARMMET 

Höl f.Y TENISZMÉRKŐZÉS
A magvar nemet hölgy teniszezők kö- 

■épeurópai kupamérkőzésével kezdődtek 
pénteken Berlinben a nagy nemzetközi 
sportesemények. A Blau AA eiss pálván 
lőször a német Haman mérkőzött s ma 
var Flóriánnal, aki 6:4 6:3 arányban 

. < A/ip le német ellenfelet. A második 
mérkőzés a Magyar Popp Márta es a ne­
met Kaeppel között szombatra marad’ és 
azt szombaton a Doleschell-Thiemen 
Flórián Jusics párosmérkőzés előli bo­
nyolítják le. Az első napon tehát Magvar 

szág 1:0 arányban vezet. iMTP

Közgazdaság
BUDA PISST! TERMÉNYTŐZSDE

Az üzleti tevékenység a legminimáli 
sabb Ma összesen 100 mázsa herealj e] 
adását jelentették be 41 pengős állomási 
áron

Kötések r lóheremag 100 mázsa alj 11 
h feladóállomás.

Ml UJSÄG A BUDAPESTI ÉLELMISZER 
NAGYVASARTELEPEN ?

A Magvar Vidéki SajtótudósHó fővá 
rnsi jelentése szerint 194? julius 10 16 
napjáig az élő- és vágotlbaromfi. való 
mint a tojáspiacon továbbra is vál’ozntl;« 
nol a hivatalosan megállapított légin.' 
casabb árak voltak érvényben. A zöldség 
és főzelékfélék piacán az új burgonya 
ára július 10 tői újból csökkent és pedig 
a nagy 10 50 P-vel. nz apró 5 25 tel lg' 
az árak a következők nagy 40.60. apró 
22'75 mázsánként. A többi árucikk közül 
a fokhagyma ára 50. a sóskáé 20 és n 
közönséges paradicsom ára 100 fi’lérrM 
csökkent, viszont a vöröshagyma 6. ■'
kelkáposzta 3. a tisztitől! karfiol 20 ■>
kvchs karfiol 30. a főzőtök 4. a zöld 
hnrső 10 a vajbab 50 és az uborka ára 

. fillérrel emelkedett
F héten megjelent 1 mini újdonság 

n ringló kg ként 90 1 40 filléres ^s a gö
gdinnye kg kint 100 150 filléres kéz 

<15 áron.
A gyümölcsfélék piacán a kajszibarack 

<-n 70. az őszibarack 320. a cseresznye 
«0 és a sárgadinnye ára 200 fillérrel csók 
' *>nt. viszont a körle ára 30. a meggy 50 
és a ribizke. málna, rgres ára 10 fillérrel 
• •melkedelt kg kin!

Országos vásárok
Julius 19. szombat; I gerhál. Gyula 

sz ntcs.
JiíIIils 19. vasárnap: Baja. Cegléd, lász 

. ....... álla tv ásár . Szikszó.
.Julius 20. hétfő : Alap. Böhönvt Bűd 

szt nlmiliály. Cegléd. Feled. Győr, llosz- 
‘■zúhclriiy. Jánoshalma. Júszkísér. Körös­
iek« lelő. Körmend Kunmadaras. Maié 
sz: ’ka Ncmelboly. N'ógrád. Salgótarján 
Szalks/'Utmárlon. Szikszó. Tokaj. Túsk« 
vár. Törökszrnlmiklós. Aámosinikola.

HIRDETMÉNY
A m kir Közellátási Miniszter a *260

1912 K M. számú rendelet I paragrafá 
ban foglal! felhatalmazás alapján ;t bér- 
rséplési rész megállapítás.i tárgyában

. 90(1 1941 K M szám alatt rendeletét 
elolt ki. Ez a rendelet folyó ívj június 
hó 27-én lépett hatályba

A rendeletben foglaltakat az érdekeli -k 
kel kivonatosan ’/ a’ábbiakban közlöm

1. $. A r.vZnléM •x» ’ '“maneinííek
bura, FVÄ*,

hrrcséplescinek e|y égzeseért az elcsépelt 
mennyiség után felszámítható rc*z a kő

100 k< iit felszámítható méfrrmázsa .
I. Magánjárógépek: I. Ha az uzemanvn

go( a csépeltein gazda adja itüzelőanyag, 
y ízhordás sth 9 P. 2 Ha az iiz< nianvag 
rój a < seplőgéptula jdonos bércsép ó gon 
dnskodik 6 P.

II. Nem maganjón» (huzatos) gépek: I 
Ha az üzemanyagot tüzelőanyag, vízhor­
dás “th. a csépeJlefő adja és a vontatás 
ról is gondoskodik 4 50 P 2. ai Ha az 
üzemanyagot a cscplőgéplul.ijdonos adja 
de a vontatásról a csépeltein gondoskodik 
5.50 P

' b' Ha az n pont alatt tárgyalj őse.ben 
j a vontatásról is a gépula jdnnos gondos

kndik 5.75 P.
3. Az I bekezdésben megállapított bér 

eséplési rozs legmagasabb és legalacso 
nvnhb résznek tekintendő, pftől eltérő bér 
cséplrsi reszt követelni vagy elfogadni 
nem szabad

4 Zab csépiedénél a 3600 1942 A1 E 
számú rendelet 25. §-ának 2 bekezdésé 
ben foglalt rendelkezés szerint a bérc^ép 
Icm reszt természetben nem szabad kiszól 
gáltatni, annak ellenértékét a munkaadó 
a 15 tonnás kocsirakománvra hatóságilag 
megállapított termelői, állomási árnál 
mázsánként 0.50 P-vel alacsonyabb áron 
'xiszpenzben köteles a jogosultaknak ki 
fizetni.

2. §. Egyes esetekben felszámítható pót 
díjak 1 Abban az esetben, ha a génlnJaj 
(Ionos a bércséplvsl nem szerződtetett 
munkásokkal (munkáscsapat’aH végzi és 
'zalmafelvonót /elevátort is alkalmaz, a 
béres éplés egyébként i körülményeinek 
megfelelően az előző ^-hnn megbalározolt 
< seplési részen felül további 0.5 százalé­
kot számíthat

2 Azokon a vidékeken, ahol a gazdál­
kodás tanyarendszerben folyik, valamint 
ahol a < séplőgcpck vontatása /nehéz ho 
nioki talaj, nehezebb ú|s iszonyok nagy 
láyolságok) csak jelenteken ven nagyobb 
územanva^ fejhasználásával, illetve köl’ 
seggel történhetik, az 1 $ 1. bekezdésé 
m k I. ét H ? b •■ »nl i i .. .....;<>• f-lszámíl
ható cséplési részhez további 0.5 száza 
lék számítható A géptula jdonns. illetve a 
bércséplő azonban ennek a többjeinek 
felszámítására csak akkor jogosult ha 
Hven irányban előterjeszteti kérelmére a 
1110 1939. M E száméi rendelet 1. íf-a 
2. bekezdésében meghalárnzol! közigazga­
tási szervtől /a .löry i'n vbalóság rlső tiszt 
'isrlőiri erre írásban engedélyt kapott.

3. Olyan esetben, amikor a esépelfelŐ a 
bércséplésrp szánt gabonam’rnúekel n be 
Ívj szokásnak megfelelően nem kötteti 
kévébe, valamint akkor is. ha a <•«.énlósr»' 
szánt gabonanemüeket csak a rséplés al 
klímával vontatja a cséplőgép mellé ifi n. 

y onfalöböl y aló rséplé.ssel) nz 1 ’ ban
megállapított cséplési résznél 0 5 százalék 
kai magasabb rész számítható.

1 S. Cséplőgép kiszolgáltatására alkal 
mázott ú. n etető iárandóságá’. továbbá 
a gép műszaki felügyeletére esetleg szer 
"idtetel! gépész és fűlő fizeb'sél beresép- 
iés esetén a bérrséplési részből kell fi 
zelni.

5. £ A bérrséph s! végző gépeklu'Z. szer 
ződtelcll munkások (munkáscsapaI részé 
re a ba|oságok elölt megkötött munkává! 
'alási szerződésben megállapított járandó 
súgni a bércséplö az előbbiek szerint m g 
állapított bérrséplési részhez külön hoz 
' iszámílbaI ia Ezen lúlmrnölrg az ’ . 2. 

í* ban mcLállapitnli cscnlési részb» z sem 
milyen címen további felszámításnak he 
Ive nincs.

Abban az esetben, ba a pncl szerződ 
telelt mnnkáscsapa! dolgozik az e’ey itnr 
ra eső rész '? S 1 bekezdés) a munkás 
csapat járandos.á'.’át jerbeli

A rendelet kizárólag azt a cs< p’,<-i rés/l 
szabályozza, amely a bércséplö! i!venne 
mu try éken vségéér! megillet', tehát a gép 
kiszolcáHálására szr/ötll el 11 munk ásó'. r;t 
a halóság közben jöttével kötött szerződés, 
ben megálinpíloll járadosága a r- iuble! 
ben met ál!aní!o|! cséplési rés/m kívül 
fi ’számítható. Az eb ’őket. y nlnniinl a gép 
kezf löket ■■ '■(•ész! és fű'o* bein >éplés rse- 
lében a grpliila i'hmos l izeji a részére m< g 
állapított rsepjési részből, míg a mnnkás- 
csapal ié*.7'’rr az (lelő kikapcsolásával 
osztandó fel. II < a cséplőgép a csipellelö 
tulajdona és így bércséplcsi rész ívni ke 
rüi kiadásra, nz cietok járandóságál a 
munkáscsapat részére mrgállapt’oll rész 
bői kell kiszolgállalni. Trkinlrllc! az ura 
dn'ml cséplőgépek nagyobb csépb-si < i < (L 
menyére, fenti rendelkezés nem jelenti az 
o!| dolgozé) munkáscsapat járand.is;ágának 
csökken lesét.

A rendelet nem intézkedik az egyéb ler 
menynek (borsó, lencse, len. inak. r,,|)ce. 
lóhere, lucerna stb.i bércséplési részének 
mcj,állapításáról A'ilás cselekben a lör-

y< ny hatóság első tisztviselője a 83.',100 
1942. K. M. számú rendeletben nem rinh 
leli termények bércséplési részel az ill •!» 
kesék m ghallgalása nn llell az érdekelt. I. 
kcrelim r< írásbeli határozattal megálla

J'qJgQriuchler,

A debreceni kir. j‘ár»M>irÓAág. 
mint telekkönyvi hatóAágtúl.

18162 1942 Iksz. 6 11874 1950
ÁRA ÉRÉSI HIRDETMÉNY KIVON AT
Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet, 

mint «zövelkezet y agrehajtalona k özv
lakó l.a josné Molnár Erzsébet vé^reha j 
fást szenvedő ellen indított végr-ha j*asi 
ügyében a Ikvi hatóság ntóajánlatra ez 
újal»b árverést 650 P tőkekövetelés és 
iár. behajlás^ végeit a debreceni kir. já 
ráshíróság területén levő. Debrecen va 
rosban fekvő s a debreceni 15375. sz tkvi 
beleiben A 1. sorsz. 11049 11 hrsz
air.tl felvett 2 40 n öl területű az Ljfö’dön 
Rcllegelő I dűlőben fekvő szántóra 
melvrp az adó é.s értékbizonyítvány xze 
rint adó alá eső épület épült 1150 prm 
go kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi augusztus 10 nap 
ián délelőtt 11 órakor a tkvi hatoság he- 
lyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz. 1 
a-tói fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási

ArnAI alacsonyabb Árban eladni n-m le

O ntóajínlat akkor Is kfitelerö 
aianlattevrt ar árverésnél m,; nem H

Ha ar árverésen ar olóajánlatnai 
gynl.h igeretrl nem leslek, az ,ne,tl-5 
az ajánlattevő által megvetlnpk kn!’ < 
kinlpni.

\z újahh árverés költségeit , VMo ,, 
:gcrt vételáron felül köteles fizetni ? 

Ránntpénr a kikiáltási ár 10 .
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannv,: 
«zazalckara kell kiegészíteni.

Debrecen 1942 június 19
Or. SzesKich ,k kir ibirr, 

A kiadmánv hiteléül : Miléné kiadó

Főszerkesztő ; Felelős szerkesztő
Dr. Nagy imrp Renynvszky Pál

Kiadja :
Uföldl Sajtóvá Halat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István.
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APRÓHIRDETÉSEK
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Nyomozó iroda

Gálocsy legrégibb ma­
gánnyomozó megfigyelé­
sei. nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld 
fa-u. 3. T. : 28-72. 221

Hasznait, törött gramo- 
fonlpmez’ korlátlan 
mennyiségben ' vpsz, cse­
rél Srendrő. Bathyány-u. 
5 9S
clf 1 ra.-x-rk'i' xsssaa—a

Teljes ellátás

JáuoM magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23 78 8
kaim uh.'«932

BotSItendő állás 
nőknek

I ndrásztHiiulóuHk leányo­
kat és fiúkat fölvesz - 
Horgonyi fodrászat. Szó- 
hoszlói-úl 1. 171

II. gimnazista liam szá 
mára teljes ellátást kere­
sek szeptembertől ma­
gyar úri családnál Csiha 
Sándor földbirtokos. Er 
in i hál vf a Iva. 14

1IMI ken, motorkerékpá. 
rok : Jáwa. Sachs, Csepel, 
Túrán — 350-es Ralarh, 
600-as Inián oldalkocsis, 
Gramofonok, hangleme­
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek. javftómő. 
helv Királynál. Rovat- 
é n»'* 1 7 nq

Eladó állatok
160 drb angoranvul hely­
szűke miatt eladó. í igét 
tér II. Kincseshegv 196

Élelmiszer, ital

Aratásra finom jó borok 
özv. Nagy Pálné borpin- 
<c jé ben. Szent Anna utca 
36 205

Eladó villa

Villa (nég\' szoba, hall, 
veranda) eladó. Értekez­
ni : Mitrovics és Afailáth 
ügyvedeknél 20

Vidéki lányt nóiszabó 
tanulónak felvesz. Hkást 
ad özy Tóth Is’ván%é 
Piac ii 11 268

B.tftlf.ndő átlós 
férfiaknak

Lopkiliordókat kerék­
párrá! felvesz a kiadóhi- 
yatal. F’iac-n. 56. 140

Bútorozott szoba
Egy húlnroznll szoba, 
fürdőszobával nyaraló­
ban, egy bútorozott szo­
ba Piac u. 77. I em. 4. 
utcai re’s/ben kiad 1 89

Oktatás
Dr. Nmnényi Gyű Iá né. 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. szám : 6475) július 
elején új tanfolyam kéz. 
dődik. \ idékieknc'k vasul 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészilés. Batthyány 
utca 1 U| telefon : 20-77.

29

Ajánlat
Horgonyi fodrász új te­
lei on szám a : 39-51, Szó- 
boszlói-úl 4. sz. 269

Olajképck. gobelinek ja­
vít á sál. átfestését, res lan 
válását művészies kivitel­
ben xégzi Pcthö népmű­
vészeti szakipara, Szent 
Annán. 10. Családi cí­
merek festése. 248

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyat ud 
vari bútorüzletemben,
Piac-utca 71. 1966

Sírkövek műkőből és tér 
11 é s k ő b ö I. gy ü m ö 1 cs ö
t>k részére mészsalak 
aphaló a Debreceni Mii 

kögjárnál Kí nál, Fürdő

Bútor | J ■■■ ■ 1 " ..... r—'■

Eladó (öld
Sajátkészítésűi kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
é.s rendes íróasztalok, 
matracok, hencsprck — 
magyaros bútorokat 
é s mindenfélp asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bútorU- 
rakata : vár-u. 1. szám. 
Zenedeépület 1055

Modern kombinált szoba 
bútor eladó. Megtekint­
hető szombat délután 2 
órától 5-ig. Tóth Arpád- 
utca 81. hal lépcső 197

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hunyadi n 2 alatt 1218

Eladó kiste|ppi szántó 
12 kát. hold. 3900 pengő 
holdanként. Érdeklődni 
dr. Szulor ügyvédnél 
Dp;tk Ferenc u 10 115

Eladó házhely
300 négx^Zzögöl házhely 
a Széchenyi út végén 
István i’it oldalán 4200
P ért eladó. dr. Raik
Imre. Deák Ferenc-u 6.

264

Eladó ház

Rádió

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700
kvadrát jóltermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott 1966

Rádiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84. telefon : 32-54. 
A’idékieknck soronkívü!

n73

Eladó ingóság
Eladó jó öbrböl készült
Box-ke.s7.ty0 Vargákért.
Keleti sor 21. 1^

Száraz tengeri kóró **!■ 
adó, Andrássv-úl 25. —
Seslakert. 202

Kerazlet

TőrlarHii.yut, ezüstöt, bril- 
liúnst magasáéban v-szek
TAKACS SANDORNl-:
Piac-ll. 56. sz. 43

Eladó kevés régi tégla. 
Megtekinthető Bethlen u. 
34. 3 és 4 közölt. 105

Elveszett

Fényképezőgépet Leica, 
Comtax és egyéb gyári- 
mánvokal veszek . Ber- 
z.éki foto. Piac-u. 38, ml 
v;>>|,:,|, |7

Autó-motor 
kerékpár

két haaználl kerékpár 
jö gumikkal eladó. Lrie- 
kezni lehel Tóth bizsut 
tz- '.lllli r. i I y 1-e-L 2A3

Elveszett vadászkutya — 
szürke barna folios — 
nőstény. .,Ada‘ névre 
hallgat. Megtaláló vagv 
nyomravezető jutalom 
ban részesül Rolherm» re 
utca 5. sz. alatt. 206

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. müinté- 
zelének körforgógépen 

Igazgató :
S 0 jna g j i Gábor,


